                                                                                              Załącznik nr 2  do uchwały

                                                                                              Nr II/37/304/03

                                                                                              Rady  Powiatu Ciechanowskiego

                                                                                              z dnia  17 listopada 2003 r.

           Uzasadnienie uchwały  w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Ciechanowskiego   Nr II/35/290/03 z dnia 30 czerwca 2003 roku w sprawie określenia zadań z zakresu zatrudniania  i rehabilitacji zawodowej oraz rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych oraz  wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych   przeznaczonych na realizację tych zadań w powiecie ciechanowskim w 2003 r.  

              Zgodnie z art. 35 a ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych ( Dz.U. nr 123, poz. 776 ze zm. )

od  2002 roku rada powiatu w formie uchwały określi zadania, na które przeznacza  środki PFRON przekazywane powiatowi na realizację zadań z tego zakresu.              

I Rehabilitacja zawodowa.

Pkt. 1

     W związku ze zmianami wprowadzonymi  w  art. 26 ustawy  o rehabilitacji  /.../   ograniczającymi od 2003 r. dofinansowanie tylko do kosztów poniesionych przez pracodawców w zakresie przystosowania stanowisk do rodzaju niepełnosprawności zatrudnianych osób, bez możliwości refundacji wynagrodzeń, do PCPR nie wpłynął żaden wniosek. Wobec tego założona w planie kwota 20.000,- zł  nie zostanie  zrealizowana, dlatego proponujemy rozdysponować ją na pożyczki – 4.000,- zł ( poz. 6 ), pozostałą kwotę na rehabilitację społeczną.

Pkt. 2 

     Kwota pozostaje bez zmian, są to zobowiązania, które nie podlegają przesunięciom, nawet w przypadku ich nie wykonania. 

Pkt. 3

   Powiatowy Urząd Pracy w Ciechanowie sfinansował ze środków PFRON 1 szkolenie osoby niepełnosprawnej. Ponieważ brak jest kolejnych zgłoszeń, pup zrezygnował z kwoty 4.400,- zł na rzecz innych zadań.

Pkt. 4 

   Brak wniosków skutkuje, że planowana kwota w wysokości 3.000,- zł  nie zostanie wykorzystana, dlatego wniosek o przesunięcie jej na inne zadania z zakresu rehabilitacji społecznej.   

Pkt. 5 

   Brak zgłoszeń ze strony osób niepełnosprawnych zainteresowanych dofinansowaniem do oprocentowania kredytu bankowego na działalność gospodarczą powoduje, że założona w planie kwota w wysokości 2.000,- zł pozostaje martwym zapisem i kwalifikuje się do

przesunięcia .
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Pkt. 6.

   W okresie 3 kwartałów 2003 r. udzielono 3 pożyczek na łączną kwotę 58.000,- zł. 

Do rozpatrzenia pozostał 1 wniosek na kwotę 16.000,- zł. Wniosek wstępnie został oceniony pozytywnie. Z planu pozostało na pożyczkę 12.000,- zł, zabrakło więc 4.000,- zł, stąd wniosek o zwiększenie limitu ( z poz. 1 ).

II. Rehabilitacja społeczna.

Pkt. 7.

    Dofinansowanie do turnusów rehabilitacyjnych jak co roku cieszy się dużym zainteresowa-

niem  ze strony osób niepełnosprawnych. Środki przeznaczone dla osób dorosłych zostały 

w pełni rozdysponowane. Kolejne oczekują na rozpatrzenie. Kwota ustalona dla dzieci prawdopodobnie nie zostanie wykorzystana. Wobec powyższej sytuacji proponujemy zwiększenie limitu dla dorosłych o 20.000, zł, a zmniejszenie limitu dla dzieci o 5.000,- zł. 

Pkt. 8

    W okresie 3 kwartałów realizowane były wnioski dot. likwidacji barier architektonicznych,

technicznych, które wpłynęły do końca listopada 2002 r.  Wykonanie umów jest w końcowym etapie. W miesiącu czerwcu br. zmieniło się rozporządzenie w sprawie określenia rodzajów zadań powiatu, które mogą być finansowane ze środków PFRON.  Jeden z jego zapisów  wprowadził możliwość przyjmowania wniosków  w zakresie dofinansowania barier architektonicznych i technicznych w każdym czasie. W związku z powyższym w III kwartale br. wpłynęło  5 nowych wniosków  na łączną kwotę dofinansowania na ok. 30.000,- zł. Wnioski zostały już ocenione i czekają na realizację. Z limitu na ten cel dla osób dorosłych pozostało ok. 19.000,- zł, brakuje więc ok. 10.400,- zł i o taką dodatkową kwotę wnioskujemy. Nie wykorzystane będą  środki ustalone dla dzieci, proponujemy dlatego zmniejszenie limitu o 8.000,- zł.

Pkt. 9

    Do połowy roku 2003  działalność warsztatu finansowana była na poziomie limitu z ubiegłego roku, czyli 351.900,- zł. Taki limit utrzymywał się przez 3  kolejne lata. 

W miesiącu czerwcu, kiedy otrzymaliśmy  środki z PFRON, okazało się, że kwota przyznana wg algorytmu jest niższa o 16.550,- zł. Trzeba było weryfikować ustalony na 2003 r. preliminarz, uwzgłędniając wykonanie I półrocza br.  

    Pod koniec września Spółdzielnia „ NOVUM ‘, przy której utworzony jest  Warsztat Terapii Zajęciowej w Ciechanowie, wystąpiła z wnioskiem o zwiększenie z dniem 1 grudnia 2003 r. liczby uczestników o 5 osób, przy obecnym poziomie zatrudnienia kadry, w tym  terapeutycznej.

    Koszty  z tego tytułu na miesiąc grudzień oszacowano w wysokości  1.097,- zł ( krzesła, stolik, środki do treningu ekonomicznego ).

    Na początku października br. Spółdzielnia  „NOVUM” złożyła kolejny wniosek o zwiększenie preliminarza  dla WTZ w Ciechanowie o brakującą kwotę w stosunku do preliminarza z roku ubiegłego.

    Po rozważeniu propozycji MUSI „ NOVUM” , możliwości finansowych i potrzeb 

w  zakresie dofinansowania innych zadań, proponujemy zwiększenie preliminarza 

o 8.000,- zł.
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Pkt. 10 

    Kwota pozostaje bez zmian, została wykonana. Zgodnie z obowiązującymi procedurami, wnioski, które wpłyną w br. realizowane będą w roku przyszłym.

Pkt. 11

    Ustalone kwoty  zarówno dla dorosłych jak i dzieci pozostają bez zmian. Realizacja przebiega sukcesywnie.

Pkt. 12

     Kwota pozostaje bez zmian, została wykonana. Wnioski na zadanie, zgodnie z przepisami, przyjmowane są do 30 listopada br. i będą realizowane w roku przyszłym.

Pkt. 13.

     Kwota jest konsekwencją ustalonych wielkości z poz. 7; 8; 11.

               Powyższe uzasadnia podjęcie uchwały w proponowanym brzmieniu.

