                                                                                     Załącznik do uchwały

                                                                                                   Nr II/38/321/03

                                                                                                   Rady Powiatu Ciechanowskiego

                                                                                                   z dnia 22 grudnia 2003 roku

                                                   Uzasadnienie

uchwały w sprawie powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

              Ustawa z dnia 15 grudnia 2000 roku o ochronie konkurencji i konsumentów (Dz. U. Nr 122, poz. 1319 ze zm.) stanowi, że zadania samorządu powiatowego w zakresie ochrony praw konsumentów wykonuje rzecznik konsumentów.

              Rzecznika powołuje i odwołuje rada powiatu spośród osób z wyższym wykształceniem, w szczególności prawniczym lub ekonomicznym i co najmniej pięcioletnią praktyką zawodową (art. 34 ust. 1 i art. 35 ust. 1 i 2 ustawy).

Rzecznik konsumentów jest bezpośrednio podporządkowany radzie i ponosi przed nią odpowiedzialność. Również rada powiatu zgodnie z zasadami wynikającymi z przepisów  o pracownikach samorządowych określa warunki pracy i płacy rzecznika.

              Zgodnie z art. 36 ust. 1 cytowanej ustawy rzecznik konsumentów zatrudniony jest w starostwie powiatowym. Czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec rzecznika konsumentów wykonuje starosta.

Kandydat na Powiatowego Rzecznika Konsumentów Pan Stanisław Wikliński spełnia wymogi ustawowe co do kwalifikacji oraz praktyki zawodowej. 

W powiecie ciechanowskim był powołany już czterokrotnie na to stanowisko na okresy: od 1 stycznia 2000 roku do 31 grudnia 2000 roku, od 1 stycznia 2001 roku do 31 grudnia 2001 roku, od 1 stycznia 2002 roku, od 1 stycznia 2003 roku do 31 grudnia 2003 roku. W czasie sprawowania funkcji Pan Stanisław Wikliński wywiązywał się należycie z ustawowych obowiązków rzecznika konsumentów w powiecie.

Powyższe uzasadnia podjęcie uchwały w tym przedmiocie.

