                                                                           Załącznik do uchwały

                                                                                        Nr  II/38/322/03 

                                                                                        Rady Powiatu Ciechanowskiego

                                                                                        z dnia 22 grudnia 2003 roku  

Uzasadnienie

uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Miejską Ciechanów w przedmiocie przekazania przez powiat ciechanowski pomocy finansowej dla Gminy Miejskiej Ciechanów z przeznaczeniem na dofinansowanie  miesięcznych kosztów obsługi  w mieście Ciechanów systemu monitoringującego dla poprawy bezpieczeństwa obywateli.

                    Zgodnie z art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r. nr 142, poz. 1592 ze zm.) powiat może zawierać porozumienia w sprawie powierzenia prowadzenia zadań publicznych m.in. z jednostkami samorządu terytorialnego.

Przepis art. 111 ust. 2 pkt 5) ustawy z dnia 26 listopada 1998 roku o finansach publicznych (Dz. U. z 2003 r. nr 15, poz. 148) dopuszcza możliwość udzielenia pomocy finansowej lub rzeczowej dla innych jednostek samorządu terytorialnego. Finansowanie zadań własnych określonego szczebla jednostki samorządu terytorialnego (np. gminy) przez inną jednostkę (np. powiat) może nastąpić w drodze porozumienia zawartego między zainteresowanymi stronami, o ile organy stanowiące tych jednostek wyrażą,  w drodze uchwały, zgodę na zawarcie porozumienia. 

                    Dotacje celowe z budżetu określonej jednostki do budżetu jednostki realizującej zadanie będą przekazywane na podstawie zawartego porozumienia.

                    Zarząd Powiatu proponuje przekazywać w 2004 roku jako pomoc finansową dla Gminy Miejskiej Ciechanów kwotę 2.000 zł. miesięcznie z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów obsługi w mieście Ciechanów systemu monitoringującego dla poprawy bezpieczeństwa obywateli (zatrudnienie dwóch osób).

Powyższe uzasadnia podjęcie uchwały w tym przedmiocie.

