               Sprawozdanie z II Powiatowego Forum Organizacji Pozarządowych Działających na Rzecz Osób Niepełnosprawnych.

         W dniu 21 października 2005 roku w sali konferencyjnej budynku starostwa odbyło się  II Powiatowe Forum Organizacji Pozarządowych Działających na Rzecz Osób Niepełnosprawnych. Organizatorami forum była Powiatowa Społeczna Rada do Spraw Osób Niepełnosprawnych i Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ciechanowie. Ideą Forum była integracja i wymiana doświadczeń pomiędzy organizacjami a także zapoznanie się z aktualnymi formami współpracy organizacji z samorządem województwa mazowieckiego.

Na forum obecni byli Starostowie: Sławomir Morawski i Zdzisław Puternicki.  Uczestnikami forum byli reprezentanci 13 organizacji pozarządowych i zaproszeni goście: Senator Janina Fetlińska; Artur  Pozorek Pełnomocnik Zarządu Województwa Mazowieckiego do Spraw Osób Niepełnosprawnych oraz dyrektorzy i kierownicy ośrodków pomocy społecznej, dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Ciechanowie. Obserwatorami  forum byli młodzi słuchacze z Państwowego Pomaturalnego Studium Animacji Kultury i Bibliotekarstwa w Ciechanowie.

Otwierając forum Starosta Morawski powiedział: „ Serdecznie witam przedstawicieli organizacji, działających na rzecz dzieci niepełnosprawnych i dorosłych niepełnosprawnych. Wszystkie organizacje powstały z inicjatywy ludzi, którzy widzieli autentyczną potrzebę zrzeszenia się i reagowania na problemy oraz potrzeby osób niepełnosprawnych 

i ich rodzin „.  Senator Janina Fetlińska  zapewniła zebranych, że bliskie są jej sprawy  organizacji pozarządowych, sama  współuczestniczyła w tworzeniu kilku  organizacji. Teraz już jako senator  będzie starała się pomagać  rozwiązywać ich prawne problemy.  Prosiła, aby organizacje informowały ją o aktualnych  trudnościach.

Hanna Murawska, przewodnicząca Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych podziękowała  sponsorom za wrażliwość. Sponsorami tegorocznego forum byli lokalni przedsiębiorcy: Sławomir Wernicki i Sławomir Przybyłowski „ Sławpol „ ; Rafał i Paweł Piaseccy „  MetalTech „ ; Maria i Marian Młyńscy Zakład Instalacji Sieci Gazowych, Wodno-Kanalizacyjnych  i  Energetycznych; R. Kutnik , K Rogowski, A. Przeborowski „ Rolbud „ ; Bożena Budżak Hurtownia „ Sawa „ ; Grażyna i Maciej Derbin Hurtownia „  Duet „..

Uzdolniona muzycznie młodzież z Gimnazjum Nr 3 w Ciechanowie pięknym wykonaniem refleksyjnych piosenek wprawiła wszystkich obecnych  w dobry nastrój.  

Następnie nastąpiły oczekiwane przez wszystkich prezentacje działań poszczególnych organizacji w okresie wrzesień 2004 – wrzesień 2005. Do prezentacji  zapraszała Hanna Murawska.  Prezentacje miały wspólne cechy. Wszystkie organizacje podkreślały, że kontynuowały swoje tradycyjne działania z obszaru rehabilitacji społecznej. Duże znaczenie dla zrzeszonych w nich osób mają cykliczne spotkania zazwyczaj  miesięczne lub tygodniowe. Umacnianiu  więzi społecznych  służą wspólne uroczystości z okazji  świąt i spotkania integracyjne a także  wyjazdy turystyczno -  rekreacyjne. Ciechanowskie organizacje mają również podobne problemy finansowe. Całkiem efektywnie potrafią zdobywać środki finansowe na działalność statutową poprzez uczestnictwo w konkursach i przetargach ogłaszanych przez samorządy różnego szczebla, ubieganie się o dofinansowanie ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, wpłaty od sponsorów oraz darczyńców z tytułu 1 % podatku dochodowego od osób fizycznych, kontrakty z Narodowego Funduszu Zdrowia, dotacje. Znacznie trudniej jest regulować rachunki za energię, gaz, wodę . Jest to bolączka tych organizacji, które prowadzą własne biura, mają swoją siedzibę.  Większość organizacji dziękowała za współpracę Staroście Ciechanowskiemu i Zofii Brzezińskiej, Dyrektorowi Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ciechanowie.

Organizacje prezentowały się w kolejności ustalonej w harmonogramie czasowym forum. Rozpoczęła Hanna Margas, prezes  Towarzystwa Walki z Kalectwem w Ciechanowie. Polski Związek Niewidomych w Ciechanowie prezentował Henryk Dyonizak. Polskie Towarzystwo Stwardnienia Rozsianego Sklerosis Multiplex prezentowała Anna Niesłuchowska. Ciechanowskie Stowarzyszenie dla Niepełnosprawnych prezentował prezes  Zbigniew Sawulski. Zwrócił uwagę Pani Senator na trudności związane z pozyskiwaniem 1 % podatku od darczyńców. Nieżyciowe, rygorystyczne procedury związane z darowizną odstraszają osoby skłonne do jej udzielenia. Dziękował dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy za kserokopiarkę. Stowarzyszenie „ Pomocna Dłoń „ w Ciechanowie  prezentowała  prezes  Lucyna Cieślikiewicz. Stowarzyszenie wspiera wszelką aktywność społeczną dla osób z zaburzeniami psychicznymi. Towarzystwo Przyjaciół Dzieci prezentowała prezes  Jadwiga Paprocka. TPD z powodzeniem realizuje statutowe działania. Współpracując z MOPS w Ciechanowie dodatkowo rozprowadza żywność dla potrzebujących rodzin. O tym jak ciężko jest wychowywać dziecko z autyzmem mówiła we wzruszający sposób Ewa Buraczewska, przewodnicząca Koła Pomocy Dzieciom z Autyzmem. Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Ciechanowie prezentowała  przewodnicząca, Zofia Kęszczyk. Polskie Stowarzyszenie Diabetyków w Ciechanowie przedstawiał Jacek Maliszewski. Prezes miał pytanie do Pani Senator: „ Jak wygląda sprawa refundacji z NFZ najnowszej insuliny dla cukrzyków? „.  Ewa Rutkiewicz, prezes Ciechanowskiego Stowarzyszenia Kobiet po Mastektomii, ich Rodzin i Przyjaciół  alarmowała, że kobiety w dalszym ciągu mają małą wiedzę o raku piersi, nie znają technik badania piersi. Prosiła starostę o pomoc w znalezieniu siedziby dla amazonek. Duże zainteresowanie u  Pani Senator wzbudziła najmłodsza stażem w powiecie organizacja pozarządowa Fundacja Pomocy Dzieciom Młodzieży i Dorosłym Niepełnosprawnym „ Być Jak Inni „ . Organizację prezentowała Katarzyna Kowalska, prezes fundacji, która oznajmiła, że naczelną ideą fundacji jest pomoc dzieciom z autyzmem. Prosiła o współpracę Koło Pomocy Dzieciom z Autyzmem. W Fundacji są zrzeszeni specjaliści, niektórzy przeszkoleni w Fundacji Synapsis. Uczestnicy forum gromkimi brawami zareagowali na prezentację wiceprzewodniczącego, Szkolnego Klubu Sportowego Głuchych  „  ZRYW  „ w  Gołotczyźnie, Dariusza Stasiełuka. Gościliśmy głuchych mistrzów w mistrzostwie Polski młodzieży niesłyszącej do lat 19 w pchnięciu kulą i rzucie dyskiem. Osiągnięcia tych niezwykłych sportowców są godne podziwu.

Artur Pozorek, Pełnomocnik Zarządu Województwa Mazowieckiego informował  o formach zdobywania środków finansowych z samorządu województwa. Omówił dwie formy: konkursy i przetargi ogłaszane przez Departament Zdrowia i  Mazowieckie Centrum Polityki Społecznej. Mało popularna forma  przetargów będą funkcjonować do końca 2005 r. Pełnomocnik wysłuchał krytycznych uwag od organizacji o kwalifikowanych w ramach konkursów kosztach. Zapewnił, że nowe programy konkursowe będą uwzględniać szerszą gamę kosztów:  dojazdy na szkolenia i konsultacje, diety, koszty telefonów.

Zbigniew Kaflowski, Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy zadeklarował pomoc dla organizacji, wyjaśniał trudności związane z zatrudnianiem osób niepełnosprawnych.

W ożywionej dyskusji przedstawiciele organizacji zgłaszali  istotne dla osób niepełnosprawnych bariery  i utrudnienia  życiowe, począwszy od braku sygnalizacji na niektórych ulicach, odpłatności za komunikację miejską, kwestię doboru lekarzy orzeczników, refundacje z NFZ. Większość problemów udało się wyjaśnić od razu. Obecność na forum, radnego miejskiego, Ryszarda Sobotki ułatwiła to zadanie.

Podsumowując forum: Starosta Sławomir Morawski wyraził podziw dla wszystkich działaczy, ich poświęcenia się działalności na rzecz niepełnosprawnych. Zapewnił o życzliwości władz powiatu dla organizacji. Senator Janina Fetlińska obiecała, że będzie sukcesywnie uwzględniać zgłaszane problemy. Anna Karaś, po. Kierownika PCPR  podkreśliła jak bardzo istotne w procesie rehabilitacji społecznej niepełnosprawnych mieszkańców jest  wzmocnienie i zintegrowanie podmiotów, i jednostek organizacyjnych zajmujących się osobami niepełnosprawnymi w celu obudzenia świadomości społecznej tej grupy. Dlatego na forum są zapraszani przedstawiciele takich jednostek. Prosiła o popularyzowanie  istniejących organizacji wśród mieszkańców poszczególnych gmin. 

 Opracowanie: Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych w Ciechanowie,

                        Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ciechanowie.   

