Załącznik do uchwały nr  149/2004

Zarządu Powiatu Ciechanowskiego

z  dnia 9 grudnia 2004 roku

U Z A S A D N I E N I E

Uchwały w sprawie zaopiniowania Programu Ochrony Środowiska 

oraz Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Golymin Ośrodek


Art. 17 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62 poz. 627 z późn. zm.) stanowi m. in., że organ wykonawczy gminy w celu realizacji polityki ekologicznej państwa sporządza gminny program ochrony środowiska zgodnie z wymaganiami art. 14 w/w ustawy.

Projekt programu jest opiniowany przez organ wykonawczy wyższego szczebla, tj. zarząd powiatu.

Art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku o odpadach  (DZ.U. nr 62, poz. 628 z późn. zm.) stanowi, że dla osiągnięcia celów założonych w polityce ekologicznej państwa, a także stworzenia w kraju zintegrowanej i wystarczającej sieci instalacji i urządzeń do odzysku i unieszkodliwiania odpadów, spełniających wymogi określone w przepisach o ochronie środowiska, opracowywane są gminne plany gospodarki odpadami, które podlegają zaopiniowaniu przez zarząd powiatu.


Zarząd Gminy Gołymin - Ośrodek sporządził projekt Programu Ochrony Środowiska oraz projekt Planu Gospodarki Odpadami i w dniu 10 listopada 2004 roku przedłożył w/w dokumenty do zaopiniowania przez Zarząd Powiatu Ciechanowskiego.


Zarząd Powiatu Ciechanowskiego po zapoznaniu się z treścią projektów: Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Gołymin  - Ośrodek nie stwierdził uchybień i braków w ich treści. Dokumenty te zostały opracowane na podstawie w/w przepisów, tj. ustawy o odpadach i ustawy - Prawo ochrony środowiska. 

Opracowany projekt Programu ocenia stan poszczególnych elementów środowiska, wskazuje też potrzeby w zakresie ochrony i poprawy środowiska na terenie gminy  z określeniem możliwości realizacji przedsięwzięć ze środków własnych, jak i wskazaniem źródeł pozyskiwania innych środków. Opiniowany projekt Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gołymin jest zbieżny  z Programem Ochrony Środowiska dla Powiatu Ciechanowskiego.

Opracowany projekt Planu Gospodarki Odpadami dla gminy Gołymin zawiera analizę aktualnego stanu gospodarki odpadami, prognozę zmian wraz z działaniami mającymi poprawić sytuację w zakresie gospodarki odpadami oraz instrumenty finansowe służące do realizacji zamierzonych celów. Plan Gospodarki Odpadami dla Gminy Gołymin jest zbieżny z Planem Gospodarki Odpadami dla Powiatu Ciechanowskiego.


Powyższe uzasadnia podjęcie uchwały w tym przedmiocie.

