Aktualizacji Powiatowego Katalogu Firm.
W czerwcu br. opracowany został  Powiatowy Katalog Firm -  jedno z zadań dodatkowych w ramach udziału powiatu  ciechanowskiego w akcji  Przejrzysta  Polska zgodnie z zasadą przejrzystości. Katalog zawiera dane dotyczące firm, świadczących usługi klientom Starostwa Powiatowego w Ciechanowie, w toczących się postępowaniach administracyjnych.

Celem tego zadania jest poprawa wizerunku urzędu i realizacja zasady uczciwej i wolnej konkurencji. Udział w Katalogu jest dobrowolny i otwarty ( bezpłatny) dla wszystkich zainteresowanych firm na terenie powiatu ciechanowskiego, jak i zarejestrowanych poza terenem powiatu ale świadczących usługi klientom Starostwa. Katalog spełnia określone standardy: jest dostępny ( do wglądu) dla każdego klienta w poszczególnych wydziałach Starostwa oraz jednostkach organizacyjnych powiatu, podlega aktualizacji, jest otwarty dla wszystkich firm, które chciałyby się w nim znaleźć, zarządzeniem jest wprowadzony obowiązek posługiwania się nim przez pracowników, mieszkańcy zostali poinformowani o istnieniu katalogu, jego roli i zasadach udostępniania,  na terenie Starostwa oraz na stronie internetowej powiatu znajduje się informacja o istnieniu katalogu i zasadach jego udostępniania jak również  o zasadach wpisywania się do katalogu.  Katalog zawiera aktualnie dane o  ok. 80 firmach świadczących usługi klientom urzędu.

Zgodnie z Zarządzeniem nr 32/2005 Starosty Ciechanowskiego z 23 czerwca br. w sprawie wdrożenia procedury stosowania Powiatowego Katalogu Firm oraz procedury jego aktualizacji przystąpiono do aktualizacji wersji drukowanej Katalogu. 

W związku z powyższym Starostwo Powiatowe w Ciechanowie prosi o aktualizację danych dotyczących swoich firm ( jeśli uległy zmianie), jak również o zgłaszanie się nowych firm, które do tej pory się nie reklamowały a spełniają warunki wpisu. 
Aktualizacja wersji elektronicznej odbywa się na bieżąco.

Szczegóły dotyczące procedury aktualizacji katalogu, wzór ankiety/ zgłoszenia dostępny jest na stronie internetowej BIP  http://stciechanow.bip.org.pl .

Zapraszamy do współpracy.

Informacje dotyczące aktualizacji oraz zgłoszenia nowych firm do wersji drukowanej przyjmowane będą do 15 stycznia  2006 roku w Wydziale Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Ciechanowie. Szczegółów dotyczących aktualizacji udziela przedstawiciel Wydziału –Małgorzata Penda, odpowiedzialna za realizacje zadania – tel. 0 23 673 26 02.

Małgorzata Penda
