
W dniu 12 grudnia 2008 r. w sali konferencyjnej budynku Starostwa Powiatowego przy ulicy 17 Stycznia 7 w Ciechanowie odbyła się Giełda Pracy dla 44 uczestników realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ciechanowie projektu, współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego pn. „Aktywność szansą na zatrudnienie i usamodzielnienie”. Giełda Pracy wpisała się w komponent działań środowiskowych projektu. Organizatorami Giełdy Pracy było Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ciechanowie i Powiatowy Urząd Pracy 
w Ciechanowie. Na giełdzie obecni byli lokalni pracodawcy: METAL TECH sp. j., Hurtownia SAWA,  ACHTEL sp. z o.o., ZPH FOLMAX, P.P.H.U. ROLBUD, ELPROMONT sp. z o.o. oraz instytucje działające w obszarze rynku pracy:  Mazowiecka Izba Gospodarcza w Ciechanowie, Wojewódzki Urząd Pracy filia w Ciechanowie, Powiatowy Urząd Pracy w Ciechanowie, Ośrodek Informacji dla Osób Niepełnosprawnych w Ciechanowie,  Centrum Edukacji i Pracy Młodzieży w Ciechanowie. Było  też stoisko poświęcone wyłącznie projektowi propagującemu alternatywne formy zatrudnienia pn. „AlterPraca.pl”, współfinansowanemu  ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, którego partnerem medialnym jest Przedsiębiorstwo Wydawnicze Rzeczpospolita SA.

Uczestnicy projektu mieli okazję wykorzystać nabyte podczas szkoleń zawodowych umiejętności poruszania się na rynku pracy. Pracodawcy przyjmowali od nich CV, chętnie przeprowadzali rozmowy kwalifikacyjne, udzielali informacji o swoich zakładach. Przedstawiciele instytucji zapraszali uczestników do odwiedzenia jednostki  i korzystania z oferowanych usług.  Odpowiadali na   pytania uczestników dotyczące głównie   rodzajów,  pomocy świadczonej osobom  poszukującym zatrudnienia. Dużą popularnością cieszyły się materiały informacyjne i foldery, które zostały udostępnione przez instytucje.

Giełda Pracy była ostatnim działaniem  projektu.

Niepełnosprawni uczestnicy wypełnili ankiety dotyczące Giełdy Pracy i podsumowujące cały projekt. Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Ciechanowie, Anna Karaś wręczyła osobom niepełnosprawnym zaświadczenia o uczestnictwie w projekcie i atrakcyjne upominki.
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