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	KARTA  USŁUG - 10

STAROSTWO  POWIATOWE 

W CIECHANOWIE

06-400 CIECHANÓW

ul. 17 STYCZNIA 7

tel. 23 672 34 85, fax  23 672 29 45

poniedziałek – 900 -1700

wtorek – piątek  800 - 1600


	WYDZIAŁ

KOMUNIKACJI

I 

TRANSPORTU



	I. TYTUŁ SPRAWY

	ZMIANY W DOWODZIE REJESTRACYJNYM

	II. PODSTAWA  PRAWNA

	· art. 72, 73 ustawy z dnia 20 czerwca 1997roku - Prawo o ruchu drogowym ( Dz. U. z 2012 r. poz. 1137 i 1448 oraz z 2013 r. poz. 700) 
· § 2 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 27 września 2003 roku w sprawie szczegółowych czynności organów w sprawach związanych z dopuszczeniem pojazdu do ruchu oraz wzoru dokumentów w tych sprawach (Dz. U.  z 2007r. Nr 137, poz. 968 z późn. zm.)

· §14 w związku z § 2-5 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 22 lipca 2002 roku w sprawie rejestracji i oznaczenia pojazdów (Dz. U. z 2007r. Nr 186, poz. 1322 z późn. zm.)

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 22 grudnia 2003 r. w sprawie wysokości opłat za wydanie dowodu rejestracyjnego, pozwolenia czasowego i tablic (tablicy) rejestracyjnych pojazdów (Dz. U. z 2003 r. Nr 230, poz. 2302 z późn. zm.).

· rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 16 kwietnia  2012 w sprawie opłat ewidencyjnych ( Dz. U. z 2012r. poz. 447).  



	III. GDZIE ZAŁATWIĆ SPRAWĘ

	Wniosek można złożyć – pokoju 2 – parter, na stanowiskach pracy załatwiających sprawy rejestracji pojazdów - poniedziałek: 9.15- 16.20, wtorek – piątek: 8.15 – 15.20.

Załatwiający: Wydział Komunikacji i Transportu Starostwa Powiatowego w Ciechanowie ul. 17 Stycznia 7 

Elżbieta Gromke – inspektor, Karol Makijonko – specjalista, Barbara Przybylska – inspektor, Katarzyna Żerdziewska – inspektor, Renata Kośmińska – główny specjalista.
tel. 23  672 33 30.
Odbioru dokumentów można dokonać - w uzgodnionym terminie osobiście lub za pisemnym poświadczonym upoważnieniem na stanowiskach pracy załatwiających sprawę w godzinach - poniedziałek: 9.15- 16.45, wtorek – piątek: 8.15 – 15.45. 

Przy odbiorze – dowód osobisty do wglądu.



	IV. CZAS ZAŁATWIENIA SPRAWY

	Do 30 dni od złożenia dokumentów, z możliwością przedłużenia o 14 dni (w przypadku opóźnienia potwierdzenia danych pojazdów z innych urzędów)



	V.  WYMAGANE DOKUMENTY

	W przypadku zawiadomienia o zmianie stanu faktycznego  wymagającej zmiany danych zamieszczonych w dowodzie rejestracyjnym , wynikającej:

· ze zmiany adresu miejsca zamieszkania właściciela pojazdu, powodującej zmianę właściwości miejscowej organu rejestrującego, organ rejestrujący na wniosek właściciela pojazdu dokonuje rejestracji pojazdu,

· ze zmiany  adresu miejsca zamieszkania właściciela  pojazdu niepowodującej zmiany właściwości miejscowej organu rejestrującego, organ rejestrujący wydaje nowy dowód rejestracyjny oraz dokonuje legalizacji tablic rejestracyjnych zgodnie z zasadami określonymi w przepisach w sprawie legalizacji tablic rejestracyjnych, 

· z wprowadzenia  w pojeździe zarejestrowanym zmian konstrukcyjnych zmieniających rodzaj pojazdu, do zawiadomienia dołącza się: 

a) dokument potwierdzający, że dokonane zmiany konstrukcyjne zmieniające

b) rodzaj pojazdu wykonane zostały przez przedsiębiorcę, prowadzącego działalność gospodarczą w tym zakresie,
c ) zaświadczenie o pozytywnym wyniku badania technicznego potwierdzającego, że dokonane zmiany są zgodne z przepisami określającymi warunki techniczne pojazdów.

W przypadku zawiadomienia o zmianie innych danych pojazdu zamieszczonych w dowodzie rejestracyjnym zaistniałej w wyniku wprowadzenia zmian  konstrukcyjnych lub wymiany elementów, pojazd,  zgodnie z ustawą, podlega badaniu technicznemu. 

· Zaświadczenie o pozytywnym wyniku tego badania potwierdzające, że dokonane zmiany są zgodne z przepisami określającymi warunki techniczne pojazdów,  jest podstawą do wydania dowodu rejestracyjnego z nowymi danymi pojazdu

W  przypadku  zawiadomienia o dokonaniu montażu instalacji przystosowującej pojazd do zasilania gazem , do zawiadomienia dołącza się:

· wyciąg ze świadectwem homologacji sposobu montażu instalacji przystosowującej  pojazd do zasilania gazem. 

·  fakturę VAT albo rachunek za montaż instalacji , 

W przypadku zgłoszenia przez właściciela pojazdu wniosku o zmianę danych technicznych pojazdu dotyczących mas i nacisków osi , zawartych w dowodzie rejestracyjnym  wynikającą ze zmiany właściwych określonych w przepisach warunkach technicznych, do wniosku dołącza się :

· dowód rejestracyjny pojazdu ;

· oświadczenie wystawione przez producenta lub przedstawiciela producenta potwierdzającego, że pojazd był homologowany zgodnie z wnioskowanymi danymi technicznymi.



	VI.  OPŁATY

	· Opłata na kwit wnoszona w kasie Starostwa - pokój 2 lub na konto Starostwa Powiatowego: 63821300082001000526630031 Bank Spółdzielczy w Ciechanowie  w wysokości :

· dowód rejestracyjny – 54 zł + 0.50 zł opłata ewidencyjna
· za komplet nalepek legalizacyjnych-12,50 zł + 0.50 zł opłata ewidencyjna
· za nalepki kontrolne-18,50 zł + 0.50 zł opłata ewidencyjna
· za tablice samochodowe - 80 zł

· za tablice motocyklowe - 40 zł ( dotyczy również ciągników rolniczych )

· za tablice motorowerowe -30 zł

· za tablice indywidualne-1000 zł

· za tablice zabytkowe samochodowe -100zł 

· za tablice zabytkowe motocyklowe – 50 zł

· za tablice czasowe samochodowe- 30zł

· za tablice tymczasowe motorowerowe – 12 zł

· za pozwolenie czasowe w przypadku, o którym mowa w art. 74 ust. 2 pkt 1 ustawy- 13,50 + 0.50 zł opłata ewidencyjna
· za pozwolenie czasowe w przypadku, o którym mowa w art. 74 ust. 2 pkt 2 ustawy- 18,50 + 0.50 zł opłata ewidencyjna

· Zapłaty opłaty skarbowej można dokonać przelewem lub przekazem na rachunek bankowy 86 8213 0008 2001 0005 2663 0005, bądź bezpośrednio w kasie Urzędu.

	VII. DRUKI WNIOSKÓW

	Wniosek wg urzędowego wzoru . Dostępny w Wydziale Komunikacji i Transportu – 

pokój nr 2 – druk wniosku w załączeniu.



	VIII.  PROCEDURA  ODWOŁAWCZA

	Odwołanie składa się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ciechanowie za pośrednictwem Starosty Ciechanowskiego w termin 14 dni od daty doręczenia decyzji .
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