[bookmark: _GoBack]Ważny komunikat !    Niepełnosprawni studenci posiadający znaczny lub umiarkowany stopień niepełnosprawności,  zamieszkujący na ternie powiatu ciechanowskiego.
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ciechanowie, Realizator pilotażowego  programu „ Aktywny Samorząd " informuje,  że już  od dnia 08  marca 2017 roku uruchomiono  przyjmowanie wniosków na Moduł II – pomoc w uzyskaniu wykształcenia na poziomie wyższym poprzez dofinansowanie kosztów edukacji:
-  w szkole policealnej,  w kolegium, w szkole wyższej ( studia pierwszego stopnia, studia drugiego stopnia, jednolite studia magisterskie, studia podyplomowe lub doktoranckie ),
- a także kosztów przewodu doktorskiego, otwartego  poza studiami doktoranckimi.
Termin przyjmowania wniosków  upływa w przypadku:
- wniosków dotyczących roku akademickiego 2016 / 2017  do dnia 30 marca 2017 r,
- wniosków dotyczących roku akademickiego 2017/2018  do dnia 10 października 2017 r.
Zachęcamy do zapoznania się z  aktualnymi warunkami dofinansowania określonymi w dokumencie pn. „ Kierunki działań oraz warunki brzegowe obowiązujące realizatorów pilotażowego  programu „ Aktywny Samorząd " w 2017 roku,  dostępnym  pod adresem: www.pfron.org.pl.
Wnioski o dofinansowanie w ramach programu Aktywny Samorząd 2017 wraz  z załącznikami  znajdują się na stronie internetowej PCPR w Ciechanowie:       www.pcpr-ciechanow.pl w zakładce: Aktywny Samorząd 2017.
W siedzibie  PCPR  w Ciechanowie  p.101  wydaje się   wnioski  i  udziela informacji  dotyczących   programu Aktywny Samorząd 2017.  


