ZAŁOŻENIA 

DO  KALKULACJI  PLANOWANYCH  DOCHODÓW  I  WYDATKÓW 

POWIATU  CIECHANOWSKIEGO  NA  2007  ROK


Budżet powiatu ciechanowskiego opracowany został w oparciu o obowiązujące przepisy prawne dotyczące finansowania jednostek samorządu terytorialnego.


Podstawowym zapisem dotyczącym źródeł finansowania jednostek samorządu terytorialnego jest ustawa z dnia 13 listopada 2003 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego.

Ustawa określa:

1) źródła dochodów jednostek samorządu terytorialnego oraz zasady ustalania i gromadzenia tych dochodów;

2) zasady ustalania i przekazywania subwencji ogólnej oraz dotacji celowych z budżetu państwa.

Głównymi źródłami dochodów powiatu ciechanowskiego są:

- dochody własne

- subwencje ogólne

- dotacje celowe.


Obowiązująca ustawa o dochodach j.s.t. od 1 stycznia 2005 roku, została w pewnej części zmodyfikowana, na korzyść jednostek samorządu terytorialnego, gdzie procentowy udział w podatku dochodowym od osób fizycznych wzrósł z 8,42 % do 10,25 %.

Jednocześnie, weszła w życie nowa ustawa o pomocy społecznej z 2004 r., zgodnie z którą powiat ma zapewnić finansowanie wielu zadań z zakresu pomocy społecznej w ramach własnych środków, a które do roku 2004 finansowane były dotacją celową z budżetu państwa.

Dotyczy to przede wszystkim, rodzin zastępczych, placówki opiekuńczo-wychowawczej wielofunkcyjnej (dawne dom dziecka i placówka interwencyjna), utrzymania dzieci z powiatu ciechanowskiego przebywających w placówkach znajdujących się na terenie innych powiatów oraz utrzymania Powiatowego Urzędu Pracy.


Jak corocznie, powiat ciechanowski w 2007 roku nie otrzyma z budżetu państwa jednorazowej zaliczki dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych. Ustawa o dochodach jednostek samorządu terytorialnego określiła, że taka zaliczka mogła być przyznana tylko w 2004 roku.

W związku z tym, zachodzi konieczność zapewnienia przez powiat w swoim 

budżecie środków, które umożliwią ciągłość finansowania zadań w pierwszych miesiącach 2007 roku.


Cytowane wyżej okoliczności należało uwzględnić w projekcie budżetu powiatu ciechanowskiego na  rok 2007, zarówno po stronie dochodów jak i wydatków.




Zgodnie z art.33 ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 13 listopada 2003 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, Minister Finansów pismem ST4-4820/712/2006  z dnia 11 października  2006 roku przekazał Zarządowi Powiatu Ciechanowskiego informację o:


- rocznych planowanych kwotach poszczególnych subwencji ogólnej 


  przyjętych w projekcie ustawy budżetowej na 2007 rok ,


- planowanej na 2007 rok kwocie dochodów z tytułu udziału we 

  wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych

ustalonych według zasad określonych w w/w ustawie o dochodach jednostek samorządu terytorialnego.


Część wyrównawcza subwencji ogólnej zaplanowana dla powiatu, zgodnie z art. 22 w/w ustawy składa się z kwoty podstawowej i uzupełniającej.

Kwotę podstawową części wyrównawczej subwencji ogólnej otrzymują powiaty, w których wskaźnik dochodów podatkowych na jednego mieszkańca w powiecie (P) jest mniejszy niż wskaźnik dochodów podatkowych dla wszystkich powiatów (Pp).

Przez dochody podatkowe, rozumie się łączne dochody z tytułu:

· udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych,

· udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób prawnych.

Wysokość należnej powiatowi kwoty podstawowej obliczono mnożąc liczbę mieszkańców powiatu przez liczbę stanowiącą 88% różnicy między wskaźnikiem Pp a wskaźnikiem P.

Kwotę uzupełniającą części wyrównawczej subwencji ogólnej otrzymują powiaty, w których wskaźnik bezrobocia w powiecie, obliczony jako iloraz stopy bezrobocia w kraju, zwany wskaźnikiem B, jest wyższy od 1,10. Im wyższy jest ten wskaźnik, tym wyższa jest kwota uzupełniająca w przeliczeniu na jednego mieszkańca danego powiatu.

Przy wyliczaniu kwoty uzupełniającej uwzględnia się stopę bezrobocia, ustaloną przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedzającego rok bazowy, tj. na dzień 31 grudnia 2005 r.
Zgodnie z art. 23 ust. 1 wyżej wymienionej ustawy, część równoważącą subwencji ogólnej dla powiatów ustala się w wysokości łącznej kwoty wpłat powiatów do budżetu państwa.

Część równoważącą subwencji ogólnej podzielono zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 21 września 2006 r. w sprawie podziału części równoważącej subwencji ogólnej dla powiatów na 2007 r. (Dz. U. Nr 169, poz. 1208).

W roku 2007, zgodnie z ww. rozporządzeniem, część równoważącą otrzymują powiaty, w których:

· różnica wydatków na rodziny zastępcze między rokiem 2005 a rokiem 2004, powiększona o środki z rezerwy subwencji ogólnej, przyznane w 2005 r. na rodziny zastępcze, jest dodatnia (§ 3 ww. rozporządzenia),

· nie działa powiatowy urząd pracy, a zadania tej jednostki realizowane są przez inny powiat (§ 4 ww. rozporządzenia),

· długość dróg powiatowych w przeliczeniu na jednego mieszkańca powiatu jest wyższa od średniej długości  dróg powiatowych w kraju w przeliczeniu na jednego mieszkańca w kraju (§ 5 ww. rozporządzenia), 

· kwota planowanych dochodów powiatu na 2007 r. jest niższa od kwoty planowanych dochodów powiatu na 2006 r. (§ 7 ww. rozporządzenia).

Wstępne kwoty części oświatowej subwencji ogólnej na 2007 r. dla poszczególnych gmin, powiatów i województw samorządowych naliczone zostały przez Ministerstwo Edukacji Narodowej zgodnie z zasadami przyjętymi w roboczym projekcie rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej w sprawie sposobu podziału części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego w roku 2007. 

Prace nad projektem rozporządzenia są prowadzone przy udziale Zespołu ds. Edukacji, Kultury i Sportu Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego.

Zakres zadań oświatowych realizowanych przez poszczególne jednostki samorządu terytorialnego, stanowiący podstawę do naliczenia planowanych kwot subwencji oświatowej na 2007 r., określony  został na podstawie:

· wstępnych danych  o liczbie  uczniów  w roku szkolnym 2006/2007

     (meldunek EN-8) wg stanu na dzień 10 września 2006 r. – w odniesieniu

     do kwoty bazowej subwencji (SOA) i niektórych wag w ramach kwoty

     uzupełniającej (SOB); 

· danych dotyczących liczby uczniów (sprawozdania GUS typu “S” dla roku szkolnego 2005/2006) – w odniesieniu do odpowiednich wag w ramach kwoty uzupełniającej (SOB) i kwoty na zadania pozaszkolne (SOC); 

· danych statystycznych z meldunku EN-3 o stanie zatrudnienia nauczycieli w dniu 10 września 2005 (rok szkolny 2005/2006);

Wykorzystane przez Ministerstwo Edukacji Narodowej do naliczenia planowanych na 2007 r. kwot części oświatowej subwencji ogólnej dane o liczbie uczniów w roku szkolnym 2006/2007 wg stanu na dzień 10 września br. (druki EN-8) nie są danymi ostatecznymi. Jak wynika z informacji przekazanej przez Ministerstwo Edukacji Narodowej niektóre szkoły błędnie sporządziły informacje o liczbie uczniów lub też nie przekazały ich w przewidzianym terminie do Urzędów Statystycznych.

Do naliczenia ostatecznych kwot części oświatowej subwencji ogólnej na 2007 r. wykorzystane zostaną dane o liczbie uczniów i wychowanków ze sprawozdań GUS typu “S” na rok szkolny 2006/2007.


Przekazana powiatowi informacja o planowanych dochodach z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych nie ma charakteru dyrektywnego, a jedynie informacyjno-szacunkowy, ponieważ dochody podatkowe planowane są w budżecie państwa na podstawie szacunków i prognoz.


Realizacja tych dochodów może ulec zmniejszeniu lub zwiększeniu, w porównaniu z planem określonym w ustawie budżetowej, z powodów, na które Minister Finansów nie ma bezpośredniego wpływu.


W związku z powyższym, faktyczne dochody powiatu mogą być zatem większe lub mniejsze od tych wielkości, które wynikają z informacji podanej przez Ministra Finansów.


Ponadto, na podstawie art. 125 ust.1 pkt. 2. ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych Wydział Finansów i Budżetu Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego pismem FIN I/301/3011/74/2006   przekazał informację o kwotach dotacji celowych przyjętych w projekcie ustawy budżetowej na rok 2007.Wielkość dotacji celowych jest porównywalna z rokiem 2006, minimalny spadek w dotacjach na zadania własne.

Dochody jakie zostały wstępnie wyszacowane dla powiatu ciechanowskiego na rok 2007 wynoszą ogółem 54.992.007 zł co w porównaniu z projektem roku 2006 wynosi 106,21 %.

Wstępnie wyszacowane dochody roku 2007 według konkretnych źródeł w zestawieniu z projektem roku 2006 przedstawiają się następująco:








2006


2007

%

· udziały we wpływach z podatku 

     dochodowego od osób fiz.

7.968.493
  9.497.275         119,19
-    planowana subwencja ogólna
        28.282.372    29.734.949         105,13
     w tym:

     subwencja oświatowa                       26.132.551    26.922.714          103,21

     subwencja wyrównawcza

1.589.428    1.987.157           125,02

     subwencja równoważąca


   560.393       825.078           147,23
· udziały we wpływach z podatku

dochodowego od osób prawnych         293.501       421.790           143,70

     -   dotacje celowe ogółem


9.302.893     9.475.102         101,85

         w tym:

         dotacja celowa na zadania rządowe
5.391.193    5.689.342         105,53

        dotacja celowa na zadania własne        3.911.700    3.785.760           96,78

       (finansowanie domów pomocy społecznej)

· dochody własne przez jednostki 

     organizacyjne powiatu


2.079.331
2.463.469
    118.47

-    pozostałe dochody


3.848.235    3.399.422           88,33

     w tym:

     Wydział Komunikacji


2.500.000   2.000.000          80,00


W taki sposób zestawione dochody można skierować na realizację wydatków powiatu.

W projekcie na 2007 rok „czyste wydatki” budżetu powiatu ciechanowskiego wynoszą 52.616.640 zł , co w porównaniu z projektem roku 2006 (50.657.821 zł) stanowią 103,86 % tj. o 3,86 % wzrostu.

Drugą stroną „wydatków”, które według ustawy o finansach publicznych nazywają się rozchodami jest spłata kredytów, która w roku 2007 wynosi 512.440 zł tj. 146,12 % w porównaniu z projektem roku 2006 i jest wyższa o 162.440 zł tj. 

   
Planowana rezerwa w projekcie budżetu na rok 2007 jest zdecydowanie wyższa od planowanej rezerwy w projekcie roku 2006 i wynosi 1.866.927 zł.

Sytuacja taka jest wynikiem niepewności prawnej w zakresie ewentualnego wzrostu wynagrodzeń w sferze oświatowej. Nie ma pewności również, czy w planowanej subwencji dla powiatu ciechanowskiego  mieszczą się skutki wzrostu wynagrodzeń w sferze oświatowej czy nie.

Ponadto corocznie po uchwaleniu budżetu Państwa, Minister Finansów  potwierdza niższe wielkości subwencji oświatowej niż przyjęte do projektu.



Podkreślenia wymaga fakt, że Minister Finansów w swojej informacji wskazał na niektóre założenia i wskaźniki, które zostały przyjęte do opracowania projektu budżetu Państwa na 2007 rok a winny być pomocne przy opracowywaniu projektu budżetów jednostek samorządu terytorialnego i dotyczą:

· prognozowany średnioroczny wskaźnik wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych wynosi 101,9 %,

· wynagrodzenia w państwowej sferze budżetowej pozostają na poziomie nominalnym z 2006 roku,

· wysokość obowiązkowych składek na Fundusz Pracy nie ulegnie zmianie i wynosić będzie 2,45 % podstawy ich wymiaru.

Ponadto uwzględniono zmiany wynikające z naboru uczniów na rok szkolny 2006/2007 tj. zmniejszenie bądź zwiększenie liczby oddziałów.


Do wyliczeń wydatków związanych z pracą Rady Powiatu przyjęto minimalne wynagrodzenie w kwocie 936 zł, które obowiązywać będzie od stycznia 2007.


Do projektu budżetu powiatu ciechanowskiego przyjęto nowe zadanie, którym  jest dotacja dla Warsztatów Terapii Zajęciowej w Ciechanowie finansowanych ze środków PFRON.


Zgodnie z art. 106 i 68 c ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych, począwszy od 2007 roku, koszty tych zadań będą współfinansowane ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i środków samorządu terytorialnego. W 2007 roku  udział PFRON-u wynosi 95 % a samorządu terytorialnego  5 %.

PAGE  
2

