







Ciechanów, 2006.05.23

STAROSTWO POWIATOWE

       W CIECHANOWIE

Szanowni Państwo !
Starostwo Powiatowe w Ciechanowie przystąpiło w roku bieżącym do kontynuacji akcji „Przejrzysta Polska”. Ta społeczna kampania ma na celu promowanie uczciwości i skuteczności w samorządach. Starostwo podjęło się realizacji trzech zadań obligatoryjnych, które są poszerzeniem zasad wprowadzonych w poprzedniej edycji , tj: zasady przejrzystości, braku tolerancji dla korupcji i partycypacji społecznej.   

Wszystkie zadania, które będą realizowane w ramach akcji, mają służyć mieszkańcom, dlatego właśnie opinia mieszkańców i organizacji społecznych jest dla nas najważniejsza. Zależy nam bardzo na poznaniu Państwa zdania, jak przyjęte rozwiązania mogą wpływać na jakość świadczonych przez nas usług. Czy docieramy do Państwa z informacją, , czy przechodząc do urzędu czujecie się w nim Państwo klientami?

Uzyskane od Państwa opinie pozwolą nam na wdrożenie działań korygujących.
Do końca czerwca br. w Starostwie  opracowany zostanie system i przeprowadzone zostaną badania opinii na temat funkcjonowania katalogu usług. Kolejne dwa zadania to: opracowanie procedury corocznego przeglądu i monitoringu kodeksu etycznego urzędnika  prowadzona przez pracowników z udziałem społeczności lokalnej oraz  opracowanie z udziałem społeczności lokalnej  procedury konsultacji społecznych w powiecie. 
Proponujemy, aby przyjrzeli się Państwo realizowanym przez nas zadaniom w ramach akcji Przejrzysta Polska i wyrazili opinię czy  uda nam się osiągnąć zamierzone cele.

Zapraszamy przedstawicieli organizacji społecznych, przedstawicieli biznesu, grup nieformalnych, pracowników samorządowych i radnych, przedstawicieli lokalnych mediów na spotkanie, na którym poinformujemy o celach Akcji Przejrzysta Polska, szczegółowo omówimy przedstawione wyżej zadania.

Spotkanie odbędzie się 6 czerwca br. o godz. 10 00 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Ciechanowie .
Szczegóły dotyczące zrealizowanych w 2005 roku  zadań w ramach Akcji Przejrzysta Polska dostępne są na stronie  Biuletynu Informacji  Publicznej Starostwa:  http://stciechanow.bip.org.pl .
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