Sprawozdania

z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  oraz Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności za 10 miesięcy 2005 r.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie jest powiatową jednostką organizacyjną, która realizuje zadania Powiatu w zakresie pomocy społecznej oraz wspierania  osób  niepełnosprawnych.

Aktualnie zadania te wykonuje 13 pracowników. Wśród  nich, 11 pracuje w  Centrum oraz 2 osoby w  Zespole. Ponadto dzięki dobrej współpracy z  Powiatowym Urzędem Pracy w Ciechanowie,  2 osoby odbywają staż.

I. W ramach realizacji zadań wynikających z ustawy o pomocy społecznej, 

Centrum zajmuje się między innymi umieszczaniem osób ubiegających się o przyjęcie do domów pomocy społecznej.

W powiecie ciechanowskim funkcjonują dwa domy pomocy społecznej, pobytu stałego, łącznie jest w nich 325 miejsc. Dla ludzi w podeszłym wieku  przeznaczony jest Dom Pomocy Społecznej „Kombatant” na 115 miejsc. Dla osób przewlekle chorych somatycznie i psychicznie funkcjonuje Dom Pomocy Społecznej, przy ul. Kruczej 32 na 210 miejsc. 

Wg stanu na 31 października 2005 r. w obu domach przebywało 276 mieszkańców (DPS „Kombatant” 96 osób, DPS ul. Krucza 180 mieszkańców). W okresie od stycznia do końca października 2005 r. tut. Centrum wydało tylko 14 decyzji o umieszczeniu w dps na terenie powiatu (5 do DPS „Kombatant” i  9 do DPS Krucza 32). Trudności finansowe z jakimi borykają się samorządy lokalne, znacznie ograniczają wydawanie decyzji kierujących do domów pomocy społecznej. W związku z powyższym wzrasta liczba wolnych miejsc w naszych domach.  O ile w styczniu 2005 r. było w nich wolnych 28 miejsc: 8 w DPS „Kombatant” (przy odpłatności za pobyt mieszkańca - 1.880,- zł. miesięcznie) oraz 20 w DPS Krucza (przy odpłatności za pobyt mieszkańca 1.604,- zł.);  to w październiku br. wolnych miejsc było już 49; w tym 19 w DPS „Kombatant” oraz 30 w DPS Krucza.

Centrum zajmuje się także kierowaniem osób z terenu powiatu ciechanowskiego do  ośrodka  wsparcia.

  Ośrodek Wsparcia pn. Ośrodek Opiekuńczy – Mieszkania Chronione  jest placówką pobytu dziennego, a obejmuje swoim zasięgiem   powiat ciechanowski. Ośrodek przeznaczony jest dla 20 osób dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie. Centrum  prowadzi kwalifikację  i kieruje osoby ubiegające się o korzystanie z usług Ośrodka. Do końca października 2005 r. Centrum wydało 24 decyzje o skierowaniu do tego Ośrodka.

Jednym z głównych zadań Centrum jest zapewniania opieki i wychowania dzieciom całkowicie  lub częściowo pozbawionym opieki rodziców w Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej Wielofunkcyjnej w Gołotczyźnie oraz innych placówkach opiekuńczo-wychowawczych. 

1)  Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza Wielofunkcyjna w Gołotczyźnie  łącząca działania interwencyjne i socjalizacyjne  dysponuje 60 miejscami i jest placówką opieki całodobowej. Na dzień 31 października 2005 r. w  Placówce – przebywało 48  dzieci, w tym 35 z naszego  Powiatu. (22 dziewcząt i 26 chłopców). Nasze dzieci przebywają także w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie innych powiatów 

Zgodnie z art. 86 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej, który obowiązuje od 01 stycznia 2005 r.,  a dotyczy ponoszenia odpłatności przez powiat  właściwy ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed skierowaniem do placówki opiekuńczo-wychowawczej, powiaty zawierają stosowne porozumienia. W związku z powyższym 3 powiaty zawarły porozumienia z Powiatem Ciechanowskim  w sprawie umieszczenia i ponoszenia odpłatności za naszych 7 dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na ich terenie: (powiat płoński – 1 dziecko, Wioska Dziecięca Kraśnik – 3 dzieci, Wioska Dziecięca Biłgoraj – 3 dzieci).

Jednocześnie Powiat Ciechanowski zawarł stosowne porozumienia z 7 innymi powiatami dotyczące umieszczenia i ponoszenia odpłatności za 13 dzieci z ich terenu w Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej Wielofunkcyjnej w Gołotczyźnie. Były to powiaty: (iławski – 1 dziecko, nowodworski – 2 dzieci, przasnyski – 4 dzieci, pułtuski – 2 dzieci, wołomiński – 1 dziecko, zwoleński – 1 dziecko, żuromiński – 2 dzieci).  

2) Centrum zapewnia także opiekę dzieciom w rodzinach zastępczych  na terenie powiatu ciechanowskiego oraz innych powiatów.

Na dzień 31 października 2005 r. w naszym Powiecie takich rodzin było 69. Wśród nich 63 to rodziny zastępcze spokrewnione z dzieckiem,  5  rodzin niespokrewnionych oraz 1 zawodowa niespokrewniona z dzieckiem rodzina zastępcza o charakterze pogotowia rodzinnego. 

Rodziny zastępcze zapewniają  opiekę ogółem dla 104 dzieci, w tym: w rodzinach zastępczych spokrewnionych z dzieckiem przebywa 91 dzieci, niespokrewnionych z dzieckiem 11 dzieci oraz w pogotowiu rodzinnym aktualnie 2 dzieci.  

W ciągu 10 miesięcy 2005 roku  utworzonych  zostało 10 nowych rodzin zastępczych, w których opieką objęto szesnaścioro dzieci. 

W tym samym okresie w zawodowej niespokrewnionej z dzieckiem rodzinie zastępczej o charakterze pogotowia rodzinnego przebywało 9 dzieci. Spośród tych dzieci: 1 trafiło do adopcji, 1 dziecko aktualnie jest w rodzinie preadopcyjnej, 5 powróciło do rodziców,  a  pozostała 2 dzieci nadal tam przebywa.


Należy podkreślić, że rodzina o charakterze pogotowia rodzinnego pozostaje pod stałą opieką i nadzorem tut. Centrum, jak i Ośrodka Adopcyjno-Opiekuńczego. 

Ośrodek Adopcyjno-Opiekuńczy  sprawuje także opiekę nad innymi rodzinami zastępczymi, w szczególności polega ona na prowadzeniu indywidualnego poradnictwa pedagogicznego, prowadzeniu rozmów z rodzicami zastępczymi, dziećmi, pedagogami w szkołach, nauczycielami, pracownikami ośrodków pomocy społecznej i kuratorami sądowymi. 

Ośrodek organizuje również szkolenia dla rodzin niespokrewnionych z dzieckiem. W 2005 r. 4 rodziny (8 osób) ukończyły szkolenie i zostały zakwalifikowane do rodzinnej opieki zastępczej. 

Podobnie, jak z przypadku  dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych tak i w rodzinach zastępczych, od 01 stycznia 2005 r. powiat  właściwy ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed jego umieszczeniem w rodzinie  zastępczej, ponosi za niego odpłatność i jest zobowiązany  zawrzeć stosowne porozumienie. W zawiązku z tym Powiat Ciechanowski zawarł porozumienia w sprawie umieszczenia dzieci i wysokości wydatków z 3 powiatami, z terenu których 6 dzieci  zostało  umieszczonych w rodzinach zastępczych zamieszkujących na terenie naszego powiatu: (żuromiński – 1 dziecko, lidzbarski – 1 dziecko, przasnyski – 4 dzieci). Natomiast 4 powiaty, na terenie których w rodzinach zastępczych zostało umieszczonych 7 dzieci z terenu naszego powiatu zawarły odpowiednie  porozumienia : (kutnowski – 2 dzieci, przasnyski – 2 dzieci, polkowicki – 1 dziecko, Miasto Stołeczne Warszawa  – 2 dzieci).

Centrum udziela pomocy pieniężnej rodzinom zastępczym oraz dzieciom w nich przebywającym. Ogółem w okresie 10 miesięcy 2005 r.  Centrum udzieliło 998 świadczeń i wypłaciło w ramach tej  pomocy  kwotę 630.169,- zł., były to świadczenia miesięczne i 1 zasiłek jednorazowy w związku z przyjęciem dziecka do rodziny zastępczej, w kwocie 1.621,- zł..

Na miesięczne częściowe pokrycie kosztów utrzymania dziecka w rodzinie w tym okresie wydatkowano 628.548,- zł., a średni miesięczny koszt tej pomocy na jedno dziecko wyniósł 630,44 zł.  

Ponadto Centrum udziela pomocy na kontynuowanie nauki, usamodzielnienie i integrację ze środowiskiem osobom opuszczającym rodziny  zastępcze, wychowankom placówek opiekuńczo-wychowawczych oraz specjalnych ośrodków szkolno-wychowawczych:

Dla każdego wychowanka opracowany jest indywidualny plan usamodzielniania i integracji wychowanka ze środowiskiem, w którym ustala się  formy i zakres pomocy biorąc pod uwagę sytuację usamodzielnianego wychowanka oraz warunki materialne i socjalne rodziców. 

Procesem usamodzielnienia w  okresie 10 miesięcy 2005 roku ogółem objęto 52 wychowanków, w tym 27 to wychowankowie placówek opiekuńczo-wychowawczych spośród nich najwięcej - 20 to wychowankowie Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Gołotczyźnie (po jednej  osobie z: placówki socjalizacyjnej w Tanowie; młodzieżowych ośrodków wychowawczych w:  Malborku, Głębokiem, Kamienicy Elbląskiej, Rewalu; oraz  ze Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w: Ciechanowie i Jońcu).

Wychowankowie placówek otrzymali 210 świadczeń na łączną kwotę 114.546,- zł.      

Procesem usamodzielnienia w omawianym okresie objętych było również  25 wychowanków z rodzin zastępczych.  Wszyscy usamodzielnieni wychowankowie  kontynuują naukę i otrzymali 200 świadczeń na ogólną kwotę 101.701,- zł. 

Na 2005 r. tut. Centrum zaplanowało również środki na udzielenie pomocy rzeczowej dla 8 usamodzielnianych wychowanków  placówek opiekuńczo-wychowawczych. Pomoc ta była realizowana w miesiącach listopad-grudzień br. Otrzymało ją 6 wychowanków na łączną kwotę 13.409,- zł.
Ponadto zgodnie z ustawą o pomocy społecznej w pracownicy Centrum  udzielali mieszkańcom Powiatu informacji  o ich  prawach i uprawnieniach wynikających z tej ustawy. 

W ramach tego zadania  informowano mieszkańców Powiatu o zadaniach i zakresie działania PCPR, prowadzono pracę socjalną z  rodzinami, w których występuje przede wszystkim  bezradność w sprawach opiekuńczo-wychowawczych. 

Stosowne informacje zamieszczane były na łamach lokalnej prasy. W siedzibie Centrum  aktualizowano tablicę informacyjną  „Poznaj swoje prawa”.

II. Drugim podstawowym zadaniem, jaki realizuje Centrum są działania na rzecz wspierania osób niepełnosprawnych  przewidziane  ustawą z dnia 27 sierpnia 1997 r.      o rehabilitacji      zawodowej  i społecznej oraz zatrudnianiu      osób niepełnosprawnych.

Można je podzielić na dwie grupy: rehabilitacja społeczna i rehabilitacja zawodowa.

W ramach rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych:

1) działa  warsztat terapii zajęciowej. Funkcjonuje on przy zakładzie pracy chronionej MUSI "NOVUM" w Żyrardowie od połowy 1994 r.  Warsztat ma siedzibę w Ciechanowie przy ul. Pułtuskiej 20 a.. W warsztacie uczestniczy 30 osób (25 osób posiada znaczny stopień oraz 5 osób stopień umiarkowany).

W 2005 roku na działalność Warsztatu Terapii Zajęciowej w Ciechanowie - Centrum przekazało 402.420,- zł., czyli taka samą kwotę jak w roku poprzednim. Warsztat jest  nadal w całości finansowany ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych

2) Stwarzano możliwości mieszkańcom powiatu ciechanowskiego uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych, dofinansowanych ze środków PFRON. 

W ciągu 10 miesięcy 2005 r. 462 osoby niepełnosprawne ubiegały się o dofinansowanie do turnusów rehabilitacyjnych, a z dofinansowania skorzystało 451 osób na kwotę 254.465,- zł., w tym: 378 osób dorosłych na kwotę 215.433,- zł. oraz   73 dzieci na kwotę 39.032,- zł. 


Średni koszt dofinansowania do pobytu na turnusie wynosił – 564,- zł., w tym: 

- dla dziecka niepełnosprawnego
- 628,-  zł. oraz jego opiekuna
- 427,-  zł. 

- dla osoby dorosłej niepełnosprawnej- 585,-  zł. oraz jej opiekuna
- 426,-  zł.

3) Najwięcej osób niepełnosprawnych korzystało jednak z dofinansowanie zaopatrzenia przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze oraz   w sprzęt rehabilitacyjny. 

Do Centrum w okresie 10 miesięcy 2005 r. wpłynęło 845 wniosków o dofinansowanie zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze,  w tym  745 od osób dorosłych i 100 od dzieci. 

Do  dnia 31 października 2005 r. dorosłe osoby niepełnosprawne złożyły rachunki na kwotę 282.304,- zł, natomiast dzieci na kwotę 46.614,- zł. Ogółem osoby niepełnosprawne złożyły 1.289 faktur. 

Jeżeli chodzi o dofinansowanie  zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, to zainteresowanie jest znacznie niższe. Dla wielu niepełnosprawnych mieszkańców powiatu potrzebujących usprawniania przy pomocy sprzętu rehabilitacyjnego -  40% udział  własnych środków finansowych jest niestety barierą nie do pokonania. W ciągu 10 miesięcy 2005 r.    dofinansowano zakup sprzętu 17 osobom dorosłym na kwotę 8.628,00  zł i 4 dzieci na kwotę 2.040,00 zł.  

4) Osoby niepełnosprawne  korzystały również ze środków  na likwidację barier funkcjonalnych. W omawianym czasie do Centrum wpłynęło 19 wniosków o dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych i technicznych na łączną kwotę 130.582,- zł., w tym 3 wnioski na kwotę 34.313,- zł. dotyczyły dzieci. 

Osoby dorosłe złożyły również 6 wniosków o dofinansowanie likwidacji barier w komunikowaniu się na łączną kwotę 4.792,- zł. 


W okresie 10 miesięcy br. zrealizowano i rozliczono 11 umów o dofinansowanie barier architektonicznych i technicznych dot. osób dorosłych na kwotę 53.114,- zł. oraz 2 umowy dot. dzieci na kwotę 13.509,- zł.  Wnioskodawcy rozliczyli się również z 5 umów zawartych o dofinansowanie likwidacji  barier w komunikowaniu się, które wyniosło  3.263,- zł. 


Z uwagi na fakt, że dofinansowanie barier architektonicznych dotyczy osób z dysfunkcją narządu ruchu, wnioskowano przede wszystkim o dofinansowanie  modernizacji łazienek (likwidacja wanny na rzecz kabiny prysznicowej) – 13 przypadków (72%). 


Z dofinansowania w zakresie likwidacji barier w komunikowaniu się skorzystało 5 osób z dysfunkcją narządu wzroku na 6 wniosków. W związku z tym dofinansowanie dotyczyło zakupów radiomagnetofonów  i 1 dyktafonu.

5) Centrum dofinansowywało  ze  środków PFRON również  organizację sportu, kultury, rekreacja i turystyki dla osób niepełnosprawnych oraz zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny dla jednostek. 
O dofinansowanie w tym zakresie mogą ubiegać się osoby prawne i jednostki organizacyjne nie posiadające osobowości prawnej, jeżeli prowadzą działalność na rzecz osób niepełnosprawnych przez okres, co najmniej 2 lat. Wnioski składane są do 30 listopada roku poprzedzającego realizację zadania.

W listopadzie 2004 r. trzy organizacje pozarządowe działające na rzecz osób niepełnosprawnych złożyły wnioski o dofinansowanie z tego tytułu. 

W ciągu 10 miesięcy 2005 r. zawarto 5 umów na dofinansowanie i wydano na ten cel 10.529,- zł. Z tej kwoty: Polski Związek Niewidomych otrzymał pomoc w kwocie 1.602,- zł.; Ciechanowskie Stowarzyszenie Niepełnosprawnych – 2.183,40 zł., natomiast Towarzystwo Walki z Kalectwem - 6.743,94 zł. 

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie ściśle współpracuje i obsługuje od strony technicznej Powiatową Społeczną Radę do Spraw Osób Niepełnosprawnych. Wspólnie z Radą tut. Centrum w 2005 r. uruchomiono realizację zadania z Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych w latach 2004-2007 pod nazwą „Prasowe prezentacje organizacji pozarządowych działających na rzecz osób niepełnosprawnych”. Redaktor Naczelny „Tygodnika Ciechanowskiego”  wyraził zgodę na bezpłatną publikację prezentacji  raz w miesiącu. Również w gazecie samorządu Powiatu, w cyklu „O Nas dla Was” ukazują się artykuły o organizacjach. Organizacje z zadowoleniem przyjęły taką formę współpracy. Prezentacje uruchomiono w miesiącu marcu 2005 r. i ukazało się ich siedem. 

Wspólnym przedsięwzięciem Rady i Centrum było zorganizowanie II Powiatowego Forum Organizacji Pozarządowych Działających na Rzecz Osób Niepełnosprawnych, które odbyło się w dniu 21 października 2005 r.  Uczestnikami Forum byli przedstawiciele 13 organizacji aktywnie działających na rzecz niepełnosprawnych mieszkańców powiatu. Ideą tegorocznego  Forum była integracja i wymiana  doświadczeń, a także zapoznanie się z aktualnymi formami  współpracy organizacji z samorządem województwa mazowieckiego.  

Centrum realizuje także zadania starosty z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych.

Znowelizowana ustawa z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych,  od 2003 roku wyeliminowała możliwość refundacji kosztów tworzenia nowych stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych oraz refundację wynagrodzeń i składki na ubezpieczenie społeczne od zatrudnionych osób na tych stanowiskach. W związku z tym w  2005 roku realizowano jedynie następujące zadania:

· udzielanie pożyczek na uruchomienie działalności gospodarczej,

· szkolenia osób niepełnosprawnych,

· refundacja wynagrodzeń wynikających z umów zawartych w 2002 r.

1) W zakresie udzielania pożyczek na uruchomienie działalności gospodarczej, należy  nadmienić, że sytuacja społeczno-gospodarcza powiatu (duże bezrobocie, brak ożywienia gospodarczego),  powoduje uzasadniony lęk osób niepełnosprawnych przed uruchamianiem indywidualnych działalności. W 2005 r. został złożony w miesiącu lutym tylko 1 wniosek na pożyczkę w wysokości 33.000,- zł. Przedsięwzięcie zostało negatywnie ocenione. Wnioskodawca mimo rozmów i monitów ze strony Centrum, nie dokonał korekty biznes planu i umowa nie doszła do skutku. Jednocześnie w ciągu 10 miesięcy umorzono 3 pożyczki.(zawarte w latach poprzednich)  na kwotę 27.685,- zł. 

Aktualnie są realizowane 4 umowy pożyczek udzielonych ze środków PFRON, w tym trzy zawarte w 2003 r. i jedna w 2004 r. 

2) W zakresie szkoleń dla osób niepełnosprawnych. Powiatowy Urząd Pracy w Ciechanowie, który realizuje zadanie, otrzymał w 2005 r. limit środków w wysokości  9.000,- zł. W ciągu 10 miesięcy 2005 r. do PUP wpłynęły 3 wnioski od osób niepełnosprawnych zainteresowanych szkoleniami.  Podpisano 3 umowy na łączną kwotę 8.262,- zł. 

3) Refundacja wynagrodzeń i składki na ubezpieczenie społeczne od zatrudnianych osób niepełnosprawnych  dotyczyła 5 umów zawartych w  roku 2002 i obejmowała 6 osób. Zobowiązania na 2005 r.  wynoszą  32.832,- zł. W okresie 10 miesięcy br. zrefundowano zobowiązania na kwotę  27.327,- zł. Rok 2005 jest ostatnim rokiem refundacji wynagrodzeń , ponieważ wygasają zobowiązania z 2002 r., a od 2003 r. jak wspomniano, zmienione przepisy wyeliminowały możliwość tworzenia nowych miejsc pracy oraz refundacji wynagrodzeń i składki ZUS.

W strukturze organizacyjnej Centrum funkcjonuje również Powiatowy  Zespołu  do Spraw  Orzekania o Niepełnosprawności w Ciechanowie.  
Powiatowy  Zespół  do  Spraw  Orzekania  o  Niepełnosprawności w Ciechanowie wykonuje zadania wyłącznie na obszarze  powiatu ciechanowskiego.  

Do jego kompetencji: orzekanie o stopniu niepełnosprawności osób powyżej 16 roku życia,  orzekanie o niepełnosprawności dzieci do 16 roku życia oraz wydawanie legitymacji osobom niepełnosprawnym.

W okresie 10 miesięcy  2005 roku wpłynęło do Zespołu  łącznie 1.005 spraw,                    które  dotyczyły:
· wydania orzeczenia o stopniu niepełnosprawności 

      (dla osób powyżej 16 roku życia)



-  533 wnioski;
· wydania orzeczenia o niepełnosprawności dziecka
(dla dzieci do 16 roku życia)




- 214 wniosków;

·  wydania legitymacji  osoby niepełnosprawnej 

(dla niepełnosprawnych dzieci i osób dorosłych)    
-  258 wniosków.

W celu orzeczenia niepełnosprawności i stopnia niepełnosprawności odbyło się 61 posiedzeń składów orzekających, na których rozpatrzono - w okresie 10 miesięcy 2005 r.  665 wniosków, wydając łącznie 665  orzeczeń, z tego: 

1.   osobom dorosłym po 16 roku życia – 447 orzeczeń, w tym:
· 414 orzeczeń o ustaleniu stopnia niepełnosprawności (92,6%),

· 21 orzeczeń  o nie zaliczeniu do osób niepełnosprawnych (4,7%),
· 12 orzeczeń odmawiających wydania orzeczenia z uwagi na fakt,  że wnioskodawca posiadał orzeczenie określające stopień niepełnosprawności, a nie nastąpiło pogorszenie stanu zdrowia uzasadniające wydanie nowego orzeczenia (2,7%);
2. dzieciom do ukończenia 16 roku życia – 218 orzeczeń, w tym: 

· 183 orzeczeń o zaliczeniu do osób niepełnosprawnych (83,9%), 

· 34 orzeczeń o nie zaliczeniu dziecka do osób niepełnosprawnych (15,6%),  

· 1 orzeczenie  odmawiające wydanie orzeczenia, ponieważ dziecko posiadało orzeczenie, a nie nastąpiło pogorszenie stanu zdrowia uzasadniające wydanie  nowego orzeczenia (0,5%).
Od wydanych przez Powiatowy Zespół w okresie 10 miesięcy 2005 roku 665 orzeczeń złożono łącznie – dla dorosłych i dzieci  68 odwołań (10,2%) do Wojewódzkiego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Warszawie.

Przewodniczący Zespołu z upoważnienia Starosty wydaje  legitymację osoby niepełnosprawnej. W okresie 10 miesięcy 2005 roku do  Zespołu wpłynęło  258 wniosków o wydanie legitymacji osoby niepełnosprawnej. Wszystkie wnioski zostały załatwione i  osobom niepełnosprawnym wydano  258 legitymacji, w tym 117 – dla dzieci oraz 141 osobom dorosłym.

Należy podkreślić, że zarówno Powiatowe Centrum  Pomocy Rodzinie w Ciechanowie, jak i Powiatowy Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności poprzez swoje zadania realizują rehabilitację zawodową i społeczną osób niepełnosprawnych, zmierzającą do kompleksowego rozwiązywania ich problemów zarówno w zakresie odpowiedniego szkolenia, zatrudnienia – z uwzględnieniem możliwości psychofizycznych, uczestnictwa w terapii zajęciowej, korzystania z systemu środowiskowego wsparcia w samodzielnej egzystencji, przez co rozumie się korzystanie z usług socjalnych, opiekuńczych, terapeutycznych i rehabilitacyjnych, świadczonych przez sieć instytucji pomocy społecznej, organizacje pozarządowe oraz inne placówki, korzystania ze świadczeń pieniężnych pomocy społecznej oraz korzystania z ulg i uprawnień wynikających z odrębnych przepisów.

Ciechanów, grudzień 2005 rok.

