Sprawozdanie

z III Powiatowego Forum Organizacji Pozarządowych

Działających na Rzecz  Osób Niepełnosprawnych

W dniu 06 października 2006 r. odbyło się w sali konferencyjnej budynku Starostwa III Powiatowe Forum Organizacji Pozarządowych Działających na Rzecz Osób Niepełnosprawnych.  Organizatorami Forum była Powiatowa Społeczna Rada do Spraw Osób Niepełnosprawnych i Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ciechanowie.

Na Forum licznie przybyli przedstawiciele najaktywniejszych organizacji i zaproszeni goście. W tym roku byli obecni członkowie: Towarzystwa Walki z Kalectwem w Ciechanowie; Polskiego Towarzystwa Stwardnienia Rozsianego Sklerosis Multiplex w Ciechanowie; Ciechanowskiego Stowarzyszenia dla Niepełnosprawnych; Stowarzyszenia „Pomocna Dłoń” w Ciechanowie; Towarzystwa Przyjaciół Dzieci w Ciechanowie; Koła Pomocy Dzieciom z Autyzmem przy TPD; Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków w Ciechanowie; Ciechanowskiego Stowarzyszenia Kobiet po Mastektomii „Amazonka”; Fundacji Pomocy Dzieciom, Młodzieży i Dorosłym Niepełnosprawnym „Być Jak Inni” w Ciechanowie; Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Ciechanowie; Uczniowskiego Klubu Sportowego „Olimp” w Ciechanowie; Szkolnego Klubu Sportowego Głuchych „Zryw” w Gołotczyźnie; Stowarzyszenia „Tacy Sami” w Ciechanowie. 

Witając przybyłych Starosta Ciechanowski Sławomir Morawski powiedział: Serdecznie witam przedstawicieli organizacji, które działają na rzecz dzieci niepełnosprawnych i dorosłych osób niepełnosprawnych. W powiecie ciechanowskim widać efektywność ich działań. 

Na Forum byli obecni zaproszeni goście: Aleksander Sopliński Poseł RP, Grzegorz Staśkiewicz Zastępca Głównego Lekarza Orzecznika Oddziału ZUS w CIechanowie, Teresa Klein Kierownik Delegatury Narodowego Funduszu Zdrowia w Ciechanowie. 

Dużą radość sprawił zgromadzonym mini recital Wojciecha Gęsickiego – ciechanowskiego barda. Jego występ został nagrodzony gromkimi brawami.

Hanna Murawska, przewodnicząca Powiatowej Społecznej Rady do Spraw Osób Niepełnosprawnych podziękowała sponsorom, dzięki którym możliwe było przygotowanie poczęstunku i obdarowanie każdego uczestnika Forum pamiątkowym kalendarzem na 2007 r. oraz długopisem. Sponsorami tegorocznego Forum byli: Paweł i Rafał Piaseccy „Metaltech” w Ciechanowie; Maria i Marian Młyńscy Zakład Instalacji Sieci Gazowych, Wodno-Kanalizacyjnych i Energetycznych w Ciechanowie; R. Kutnik, K. Rogowski, A. Przeborowski „Rolbud” w Ciechanowie; Mirosław Dębski „Euroinstal” w Ciechanowie; Bożena Budżak Hurtownia „Sawa” w Ciechanowie; Grażyna i Maciej Derbin Hurtownia „Duet” w Ciechanowie. Forum miało charakter integracyjno-informacyjny. Spotkanie  przebiegało zgodnie z harmonogramem, chociaż uczestnicy bardzo emocjonalnie reagowali na omawiane problemy przez przedstawicieli ZUS i NFZ.

Lekarz orzecznik ZUS, Grzegorz Staśkiewicz udzielił szczegółowych informacji na temat procedur orzekania o całkowitej niezdolności do pracy i częściowej niezdolności do pracy oraz orzekania o rencie socjalnej. Osobie ubiegającej się o świadczenie rentowe będzie trudno zrozumieć ustawową definicję niezdolności do pracy. Trwałą niezdolność do pracy lekarz orzeka, jeżeli według wiedzy medycznej nie ma rokowań odzyskania zdolności do pracy. Po przerwie Teresa Klien, Kierownik Delegatury NFZ w Ciechanowie udzieliła szczegółowej informacji o Narodowym Funduszu Zdrowia. Zebranych najbardziej interesowało finansowanie usług medycznych i pakiet usług medycznych przysługujący ubezpieczonemu. Było dużo konkretnych pytań do Pani Kierownik. Oto niektóre z nich:

· dlaczego nie jest refundowany pantomogram dla dzieci?

· dlaczego dla osób chorych na stwardnienie rozsiane nie ma refundowanych usług rehabilitacyjnych w domu chorego?

· dlaczego nie jest refundowana insulina analogowa?

· dlaczego nie jest refundowane łóżko ortopedyczne?

Przedstawiciele organizacji zwracali się do Aleksandra Soplińskiego z różnymi apelami. Pani Ewa Buraczyńska, przewodnicząca Koła Pomocy Dzieciom z Autyzmem  poruszyła trudną sytuację rodziców dzieci z autyzmem. Nieżyciowe przepisy orzekania niepełnosprawności tym dzieciom i ich okresowe prawo do zasiłku pielęgnacyjnego bardzo źle wpływają na rodzinę. Odpowiadając Poseł A. Spopliński poinformował, ze problem zgłosi do aktywnie działającego w Sejmie Towarzystwa Rodziców Dzieci Autystycznych. Poprosi o przeanalizowanie sprawy również w Sejmowej Podkomisji Stałej do Spraw Osób Niepełnosprawnych.

 Pani Jadwiga Paprocka, prezes TPD wspomniała, że pewne schorzenia dzieci są nie wyleczalne i przechodzą na ich życie dorosłe. Apelowała o zrozumienie sytuacji dzieci niepełnosprawnych i rodziców. Niekiedy ułatwiłoby ją bardziej przyjazne im przepisy prawne.

Dariusz Węcławski, przewodniczący Polskiego Towarzystwa Stwardnienia Rozsianego Sklerosis Multiplex w Ciechanowie przedstawił problemy osób chorych na stwardnienie rozsiane i ich trudną sytuację na rynku pracy. Zapytał Posła, kiedy będzie wdrożony w życie Narodowy Program Leczenia Chorych na SM. Pan Sopliński poinformował, że aktualnie dobiega końca opracowywanie Narodowego Programu Zdrowia i w nim jest ujęta problematyka tej grupy osób niepełnosprawnych. Powszechnie znane są problemy służby zdrowia i NFZ. Dużo spraw wymaga szybkiego uporządkowania. Wszystko warunkuje jednak budżet państwa.

Pani Hanna Margas, prezes TWK poruszyła sprawę dofinansowania zakupu samochodu dla niepełnosprawnych ruchowo. Aktualna pomoc ze środków PFRON w zakupie i montażu oprzyrządowania samochodu byłaby w miarę satysfakcjonująca, gdyby to zainteresowany decydował o terminie montażu oprzyrządowania, a nie Zarząd PFRON. Poza tym wnioski od osób niepełnosprawnych są zbyt długo rozpatrywane. Poseł obiecał spotkać się w tej sprawie z Prezesem PFRON. 

Pan Zbigniew Sawulski z Ciechanowskiego Stowarzyszenia dla Niepełnosprawnych podziękował Staroście Ciechanowskiemu za zorganizowanie Forum. Zapewnił wszystkich zebranych, ze upór i konsekwencja w realizacji zamierzonego celu może przynieść pozytywne rezultaty. Tak się stało w jego przypadku. Tak długo apelował do Ministerstwa Finansów o uproszczenie procedury przekazywania 1% podatku na rzecz organizacji pożytku publicznego, aż doczekał się od pozytywnej odpowiedzi od Wiceministra Finansów zapowiadającej korzystną zmianę od 2007 roku.

Pan Sawulski poprosił Posła, aby na spotkaniu z Prezesem PFRON poruszył kwestie turnusów rehabilitacyjnych dla dzieci niepełnosprawnych. Nawet uwzględniając dofinansowanie są one zbyt drogie. Należałoby rozważyć możliwość dwukrotnego w ciągu roku wyjazdu dzieci na turnus. Wyjazdy mogłyby być wówczas po 7 dni. 

Dyskusje na Forum były ożywione i wywoływały często emocje. Uczestnicy spotkania mieli niepowtarzalną okazję zgłaszać swoje problemy w obecności tak szerokiego grona.

Pani Anna Karaś, Kierownik PCPR podsumowując Forum powiedziała, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie i Powiatowa Społeczna Rada do Spraw Osób Niepełnosprawnych starają się tak je zorganizować, aby uczestnicy mogli spędzić czas miło i pożytecznie. „Kładziemy duży nacisk na informację. Chcemy, abyście Państwo wynosili z Forum  konkretną wiedzę. Czy nam się to udaje – ocena należy do Państwa. Jesteśmy otwarci na wszelkie uwagi i propozycje. Zapraszamy Państwa za rok.”

