ORGANIZACJA  REAGOWANIA  ORAZ  PRZYDZIAŁ  OBOWIĄZKÓW    
1. SIATKA  BEZPIECZEŃSTWA

W działaniach reagowania kryzysowego mających miejsce na obszarze powiatu ciechanowskiego udział biorą: organy samorządu terytorialnego, organy administracji zespolonej i niezespolonej oraz instytucje i organizacje pozarządowe.

Udział poszczególnych służb w akcji ratunkowej, w zależności od rodzaju zagrożenia określa siatka bezpieczeństwa (załącznik nr 1). 

2.ZADANIA WSPÓLNE DLA WSZYSTKICH UCZESTNIKÓW REAGOWANIA  KRYZYSOWEGO:

· wzajemna wymiana informacji o nadzwyczajnych zdarzeniach, szczególnie przez służby dyżurne lub dyspozytorskie: Państwowej Straży Pożarnej, Policji, Pogotowia Ratunkowego, Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego;
· wydzielanie przedstawicieli do Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego zgodnie z „Regulaminem Pracy Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego” lub dodatkowo, odpowiednio do decyzji; 
· w wypadku sytuacji kryzysowej uruchomienie grup (zespołów, sztabów) kryzysowych, nawiązanie i utrzymanie łączności z Powiatowym Centrum Zarządzania Kryzysowego oraz podległymi (nadzorowanymi) jednostkami organizacyjnymi na obszarze objętym kryzysem;
· bieżąca znajomość ilości i rodzaju podległych (nadzorowanych) sił biorących udział w operacji reagowania, ilości wykorzystywanych środków i materiałów, a także  stanu  realizacji  zadań;
· bieżące (terminowe) przesyłanie do Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego informacji (meldunków sytuacyjnych, sprawozdań) doraźnych lub okresowych odpowiednio do ustaleń.
3.ZADANIA OSÓB  FUNKCYJNYCH    I  ORGANIZACJI    ZAANGAŻOWANYCH  DO  REAGOWANIA  KRYZYSOWEG0

3.1. Starosta Ciechanowski:

· ustala zasady i organizację zarządzania i reagowania kryzysowego;
· kieruje pracami Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego;
· zatwierdza strategię zapobiegania w fazach reagowania i odbudowy;
· odpowiada za całokształt działań reagowania i odbudowy;
-    wyznacza osoby pełniące funkcje menadżerów i koordynatorów odpowiedzialnych             za   poszczególne zadania funkcyjne;
· wydaje zarządzenia niezbędne dla sprawnego prowadzenia działań zarządzania i reagowania kryzysowego;
· w sytuacji kryzysowej, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, decyduje o powołaniu i użyciu jednostek organizacyjnych obrony cywilnej (formacji obrony cywilnej);
· występuje do Wojewody Mazowieckiego o wsparcie działań zarządzania i reagowania kryzysowego;
3.2.Kierownik Wydziału Rolnictwa, Środowiska i Działań Antykryzysowych :

-     pełni funkcję zastępcy Szefa PZZK
· współdziała z koordynatorami zadań funkcyjnych i kierownikami jednostek organizacyjnych biorących udział w reagowaniu kryzysowym w zakresie włączania do Planu Zarządzania Kryzysowego niezbędnych informacji;
· koordynuje realizacją zadań przez Wydziały Starostwa Powiatowego;
· wyznacza osoby funkcyjne wydziału do wsparcia działań Centrum Zarządzania Kryzysowego;
· przedstawia zbiorczą ocenę sytuacji, prognozę jej rozwoju oraz wnioski 
z prowadzonych działań z uwzględnieniem przedsięwzięć zapobiegawczych zarówno w fazie reagowania jak i odbudowy; 
· uzgadnia z sąsiednimi jednostkami administracyjnymi zakres i zasady współdziałania w dziedzinie zarządzania kryzysowego;
· zapewnia koordynację działań formacji obrony cywilnej skierowanych do akcji ratowniczych oraz wykorzystanie przez nie sprzętu i urządzeń obrony cywilnej;
· nadzoruje rozwinięcie i pracę w Powiatowym Centrum Zarządzania Kryzysowego;
· organizuje i zapewnia bezkolizyjny obieg informacji zwłaszcza w fazie reagowania kryzysowego;
· nadzoruje zbieranie, opracowanie i przesyłanie informacji oraz meldunków do Wojewódzkiego Centrum Zarządzania Kryzysowego;
· koordynuje wsparciem zasobami w czasie sytuacji kryzysowych z sąsiednich jednostek administracyjnych, oraz szczebla wojewódzkiego;
· zapewnia przygotowanie niezbędnych porozumień z przedsiębiorstwami, instytucjami i sąsiednimi powiatami w zakresie wykorzystania ich zasobów w sytuacjach kryzysowych.
3.3. Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej:
· jest koordynatorem wszystkich działań związanych z gaszeniem pożarów i ratownictwem oraz zapewnia utrzymanie łączności z jednostkami współdziałającymi w akcji ratunkowej;
· koordynuje działania jednostek ratowniczo-gaśniczych podczas prowadzenia działań;
· współdziała z jednostkami organizacyjnymi wspomagającymi działania jednostek straży pożarnych oraz kieruje działaniami ratowniczymi w miejscu zdarzenia;
· wyznacza do pracy w Powiatowym Centrum Zarządzania Kryzysowego oficera operacyjnego z Komendy Powiatowej PSP;
· opracowuje i przedstawia Staroście sprawozdania oraz wnioski z prowadzonych działań.
3.4. Komendant Powiatowy Policji:

· jest koordynatorem wszystkich działań w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa i ochrony porządku publicznego;
· wykorzystując działania operacyjno – prewencyjne na bieżąco informuje Starostę o sytuacji na terenie powiatu, która ma wpływ na powstanie sytuacji kryzysowej;
· koordynuje użycie sił i środków Policji w prowadzonych działaniach reagowania kryzysowego;
· zapewnia bezkolizyjny przejazd oraz regulację ruchu dla jednostek i organizacji biorących udział w działaniach reagowania kryzysowego;
· organizuje działania ochronne obiektów państwowych oraz pozostawionego mienia ludności w przypadku zarządzenia ewakuacji;
· egzekwuje przestrzeganie prawa i porządku publicznego podczas prowadzenia działań ratowniczych i antykryzysowych;
· wydziela do pracy w Centrum Zarządzania Kryzysowego oficera operacyjnego z Komendy Powiatowej Policji. 
3.5. Szef  Wojskowej Komendy Uzupełnień:

· bierze udział w pracy Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego;
· wnioskuje do właściwych dowódców jednostek oraz instytucji wojskowych (na wniosek Przewodniczącego Zespołu) o skierowanie określonych pododdziałów do wsparcia działań ratowniczych na obszarze powiatu;
· koordynuje udziałem pododdziałów oraz jednostek wojskowych w AR, w rejonach i obiektach wskazanych przez Starostę;
· współdziała z Centrum Zarządzania Kryzysowego, jednostkami i organizacjami biorącymi udział w działaniach ratowniczych i antykryzysowych;
· zapewnia, na bazie posiadanych środków, bezpośrednią łączność pomiędzy służbą operacyjną WKU a Centrum Zarządzania Kryzysowego ;
· wydziela oficera operacyjnego WKU do pracy w Centrum Zarządzania Kryzysowego.
3.6. Sekretarz Powiatu - koordynator d/s ewakuacji:

· odpowiada za organizację i funkcjonowanie Starostwa Powiatowego oraz koordynację działań jednostek organizacyjnych powiatu w okresie wystąpienia nadzwyczajnych zagrożeń;
· koordynuje planowanie procesów ewakuacji i przyjęcia ludności na obszarze powiatu;
· nadzoruje realizację ewakuacji, przyjęcia i zabezpieczenia potrzeb ludności poszkodowanej w czasie wystąpienia zagrożenia (sytuacji kryzysowej) na terenie gmin wchodzących w skład powiatu;
· współdziała w w/w zakresie z powiatami sąsiednimi oraz przełożonymi (Mazowiecki Urząd Wojewódzki, MSW);
· zabezpiecza warunki funkcjonowania Zespołu w czasie prowadzenia akcji ratunkowych;
· organizuje i zapewnia sprawne funkcjonowanie sieci łączności Starostwa i Zespołu, a także niezbędne środki i materiały biurowe;
· nadzoruje okresowe ćwiczenia związane z realizacją planu ewakuacji.
3.7. Skarbnik Powiatu :
· zabezpiecza środki finansowe niezbędne dla realizacji przedsięwzięć planu zarządzania kryzysowego poprzez odpowiednie przygotowanie projektu budżetu powiatu;
· rozlicza, we współdziałaniu z innymi uczestnikami akcji ratowniczych, koszty ich udziału w AR oraz skutki finansowe zaistniałego zdarzenia kryzysowego (dot. ludności, podmiotów gospodarczych i instytucji).

 3.8. Rzecznik Prasowy:
· ustala ze stacjami radiowymi i telewizyjnymi, a także innymi przedstawicielami środków masowego przekazu, potrzeby w zakresie ostrzegania i informowania ludności oraz zawiera z nimi niezbędne umowy i porozumienia ;
· utrzymuje ciągłe kontakty z lokalnymi mediami i uruchamia przekazywanie przez nie opracowanych informacji i komunikatów;
· współdziała z Kierownikiem Wydziału Rolnictwa, Środowiska i Działań Antykryzysowych oraz Kierownikiem PCZK w zakresie opracowywania informacji dla ludności i przedstawia je Staroście do akceptacji;
· opracowuje i rozpowszechnia informacje na temat sytuacji kryzysowych, przeznaczone dla osób niepełnosprawnych, dzieci i cudzoziemców;
· pozyskuje informacje od instytucji i organizacji o działaniach zmierzających do ochrony ludzi i zwierząt w czasie realizacji zadań reagowania kryzysowego;
· opracowuje i rozpowszechnia informacje dotyczące realizacji zadań fazy odbudowy.
3.9.Kierownik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Zdrowia:
· koordynowanie działań w zakresie pomocy medycznej ofiarom katastrofy;
· koordynowanie ewakuacji medycznej poszkodowanych z miejsc zagrożonych;
· zbieranie informacji o stanie urządzeń medycznych i przekazywanie ich do PCZK;
-  koordynowanie działań związanych z zabezpieczeniem księgozbioru podlegającego ochronie;
· koordynowanie ewakuacji uczniów, personelu pedagogicznego oraz administracyjnego w szkołach i placówkach oświatowo - wychowawczych;
· pozyskiwanie pomocy medycznej z sąsiednich samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, transportu sanitarnego oraz koordynowania tej pomocy;
· zabezpieczenie środków transportu i osób do przeprowadzenia ewakuacji księgozbioru zgodnie z planami ochrony dóbr kultury;
· zabezpieczenie środków transportu dla ewakuacji młodzieży szkolnej;
· zabezpieczenie bazy noclegowej i żywieniowej dla ewakuowanej młodzieży szkolnej;
· zapewnienie opieki pedagogicznej ewakuowanej młodzieży szkolnej;
· nadzorowanie opracowania planów przygotowania podległych placówek oświatowych do przyjęcia ludności z ewakuacji;
· posiadanie bazy danych z sąsiednich powiatów, w zakresie ilości awaryjnych miejsc w lokalnych Zakładach Opieki Zdrowotnej i Specjalistycznego Szpitala Wojewódzkiego, możliwości wykorzystania środków transportu samochodowego oraz specjalistycznej pomocy medycznej.
3.10. Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  
            - koordynator pomocy społecznej:  

· koordynuje realizację zadań pomocy społecznej i zapewnienia warunków do przetrwania dla ludności poszkodowanej w wyniku sytuacji kryzysowej;
· określa obiekty do wykorzystania przez organizacje pomocy społecznej w sytuacjach  kryzysowych;
· określa lokalizację obiektów pomocy społecznej stosownie do przewidywanych sytuacji kryzysowych i wyznacza ich kierowników;
· utrzymuje w ciągłej aktualności bazę danych o instytucjach i organizacjach zobowiązanych do dostarczenia niezbędnych środków i artykułów dla poszkodowanej ludności;
· kieruje zaopatrzeniem ośrodków pomocy społecznej, głównie w żywność, artykuły sanitarne, wodę, odzież, artykuły pierwszej pomocy medycznej, pościeli, itp.;
· zapewnia obsługę psychologiczną dla ludności i personelu realizującego zadania reagowania kryzysowego w rejonach objętych sytuacją kryzysową;
· utrzymuje współdziałanie z Kierownikiem Wydziału Rolnictwa, Środowiska i Działań Antykryzysowych oraz Rzecznikiem Prasowym w zakresie opracowania informacji dla ludności o lokalizacji i możliwościach wykorzystania obiektów pomocy społecznej;
· opracowuje plan organizacji i działania pomocy społecznej w czasie sytuacji kryzysowych.
3.11. Kierownik Wydziału Komunikacji i Transportu:
· opracowuje bazę danych dotyczących instytucji i przedsiębiorstw przewozowych, których środki mogą być wykorzystywane do przewozu ludzi w sytuacjach kryzysowych oraz podczas ewakuacji ;
· współpracuje z PCZK w zakresie uruchamiania zastępczych środków transportu;
· określa, w porozumieniu z zarządcami dróg, trasy objazdu rejonów objętych sytuacją kryzysową;
· ustala z Komendą Powiatową Policji sposoby zapewnienia bezpieczeństwa ruchu drogowego w sytuacjach kryzysowych;
3.12.Kierownik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami:
· udostępnia zgodnie z obowiązującymi przepisami dostęp do materiałów kartograficznych  niezbędnych do planowania i realizacji zadań w procesach planowania i zarządzania    kryzysowego;
· uaktualnienie powiatowych baz danych wchodzących w skład krajowego systemu informacji o terenie.
3.13. Kierownik Wydziału Rozwoju Promocji i Funduszy Strukturalnych:

· współpracuje z Kierownikiem Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Zdrowia oraz Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w zakresie podejmowania działań zabezpieczających ochronę zdrowia i bezpieczeństwo ludności w rejonach objętych sytuacją kryzysową;
· opracowuje plany przywracania środowiska do pierwotnego stanu w czasie realizacji zadań fazy odbudowy,
· zapewnia współdziałanie z przedstawicielami środków masowego przekazu w zakresie udostępniania informacji o planowanych i podejmowanych działaniach ratowniczych oraz ochrony ludności.
3.14. Powiatowy Inspektor Sanitarny:

· organizuje i koordynuje zapobieganie epidemiom na terenie objętym sytuacją kryzysową;
· współdziała z Kierownikiem Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Zdrowia w zakresie szczepień ochronnych ludności, zarządzania kwarantanny, usług laboratoryjnych dla potrzeb służb medycznych i ochrony zdrowia;
· opracowuje i przedstawia Staroście sytuację sanitarno-epidemiologiczną oraz wnioski i propozycje postępowania w określonej sytuacji;
·  przedkłada do aprobaty projekty zarządzeń dotyczących wprowadzenia na terenie powiatu stanu zagrożenia epidemicznego oraz związane z nim ograniczenia i nakazy, rygory profilaktyczno-lecznicze, a także przedstawia wnioski w sprawie ich zniesienia;
· nadzoruje jakość żywności i stan sanitarny w obiektach pomocy społecznej oraz w placówkach zbiorowego żywienia, wykorzystywanych w rejonach rozmieszczenia ewakuowanej ludności;
· zapewnia współdziałanie z innymi jednostkami organizacyjnymi Państwowej Inspekcji Sanitarnej (szczebla wojewódzkiego i powiatów sąsiednich).
3.15. Powiatowy Lekarz Weterynarii:

· realizuje zadania kierowania specjalistycznymi działaniami reagowania w przypadku zaistnienia sytuacji kryzysowej spowodowanej masowymi zachorowaniami zwierząt na choroby zakaźne (zagrożenie epizootyczne);
· opracowuje i przedstawia Staroście sytuację zakażeń oraz wnioski i propozycje postępowania w określonej sytuacji, przedkłada do aprobaty projekty zarządzeń dotyczących wprowadzenia na terenie powiatu stanu zagrożenia epizootycznego oraz związane z nim ograniczenia i nakazy, rygory profilaktyczno – lecznicze, a także przedstawia wnioski w sprawie ich zniesienia;
· określa sposoby odkażania (dezynfekcji) pomieszczeń i narzędzi;
· udziela fachowych porad w zakresie lecznictwa zwierząt, organizacji grzebowisk i punktów zabiegów weterynaryjnych;
· organizuje oraz nadzoruje utylizację zwierząt padłych oraz, w przypadku zaistnienia takiej konieczności, organizację grzebowisk na terenie powiatu;
· organizuje przeglądy pomieszczeń zastępczych dla zwierząt ewakuowanych;
· kontroluje realizację wydanych zaleceń, ograniczeń i nakazów;
· współpracuje z organizacjami zajmującymi się opieką nad zwierzętami w zakresie zapewnienia zwierzętom paszy, ukryć i pomocy weterynaryjnej.
3.16.  Kierownik Oddziału Zamiejscowego Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 

    Środowiska:

· opracowanie i przedstawianie Staroście oceny sytuacji wynikającej z zaistnienia nadzwyczajnych zagrożeń środowiska oraz wniosków i propozycji dotyczących skutecznych metod ich likwidacji;
· bieżące prowadzenie badań skażonego powietrza, wód powierzchniowych, a także ścieków zanieczyszczonych chemicznie i biologicznie;
· prowadzenie bieżącego monitoringu wód ważniejszych rzek, jezior i dużych zbiorników wodnych;
· utrzymywanie w gotowości do natychmiastowego działania specjalistów z podległego personelu;

· informowanie i alarmowanie o wystąpieniu nadzwyczajnego zagrożenia innych, niż biorące z urzędu udział w powiatowym zespole zarządzania kryzysowego, organów administracji publicznej;

· prowadzenie w porozumieniu lub na polecenie dowódcy akcji ratunkowej rozpoznania specjalistycznego na miejscu wystąpienia nadzwyczajnego zagrożenia;

· prowadzenie kontroli u sprawcy nadzwyczajnego zagrożenia środowiska lub podejrzanego o jego spowodowanie;

· przygotowanie projektów zarządzeń pokontrolnych nt.:

·  zabezpieczeń obiektu przed wystąpieniem nadzwyczajnego zagrożenia środowiska,

· zabezpieczeń instalacji i ich stanu technicznego,

· nadzoru na przebiegiem procesu technologicznego,

· przeprowadzenie niezbędnych badań środowiska zanieczyszczonego w wyniku nadzwyczajnego zagrożenia,

· wydawanie zakazów lub ograniczeń w korzystaniu ze środowiska w czasie akcji ratunkowej oraz niezbędnym po jej zakończeniu;

· podejmowanie działań i stosowanie środków określonych przez wojewodę w uzgodnieniu z marszałkiem województwa, niezbędnych do usunięcia zagrożenia i jego skutków;

-    nadzorowanie prac związanych z likwidacją skutków zdarzenia.

3.17.Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego:

· w przypadku zaistnienia katastrofy budowlanej sprawdza własność rzeczową organu, a w stosunku do obiektów i robót budowlanych nie mieszczących się w kompetencjach przekazuje sprawę do organu właściwego;

· współdziałanie z jednostkami ratowniczymi prowadzącymi działania w miejscu zdarzenia  (katastrofy budowlanej);

· prowadzi postępowanie w sprawie przyczyn katastrofy budowlanej zgodnie z właściwością;

· powołuje komisje w celu ustalenia przyczyn i okoliczności katastrofy oraz zakresu czynności niezbędnych do likwidacji zagrożenia bezpieczeństwa ludzi i mienia;

· przeprowadza w ramach prac komisji oględziny miejsca katastrofy budowlanej, przesłuchuje świadków, a także dokonuje analizy dokumentacji budowy lub ewentualnie dokumentacji powykonawczej;

· wzywa do udziału w pracach komisji przedstawicieli innych zainteresowanych lub właściwych rzeczowo organów administracji rządowej, przedstawicieli samorządu terytorialnego, a także rzeczoznawców lub innych osób posiadających wymagane kwalifikacje zawodowe, jeżeli zachodzi taka potrzeba;

· umożliwia przejęcie postępowania wyjaśniającego przez Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego;

· zaleca na koszt inwestora, właściciela lub zarządcy obiektu budowlanego sporządzenie ekspertyzy, jeżeli jest to niezbędne do wydania decyzji lub ustalenia przyczyn katastrofy;

· wydaje decyzję określającą zakres i termin wykonania niezbędnych robót w celu uporządkowania terenu katastrofy i zabezpieczenia obiektu budowlanego do czasu wykonania robót doprowadzających go do stanu właściwego;

· sprawdza wykonanie działań niezbędnych do usunięcia skutków katastrofy budowlanej przez właściciela lub zarządcę obiektu budowlanego;

· współdziała z organami policji i prokuratury w zakresie ustalenia przyczyn i skutków katastrofy budowlanej.

·  Kierownik Wydziału Administracji Architektoniczno – Budowlanej: udostępnianie projektów budowlanych obiektów w przypadku zaistnienia katastrofy budowlanej w szczególności poza godzinami pracy Starostwa Powiatowego;

· uczestniczenie w pracach komisji oceniającej skutki katastrofy budowlanej;

· przygotowanie dokumentacji dowodowej w przypadku konieczności wydania Powiatowemu Inspektorowi Budowlanemu przez Starostę polecenia podjęcia działań w celu usunięcia zagrożenia życia lub zdrowia ludzi w związku z katastrofą budowlaną;

· rozstrzyganie o niezbędności wejścia na sąsiednią nieruchomość w przypadku zgłoszenia takiej konieczności przez kierującego AR;

· prowadzenie analiz z zakresu zagospodarowania przestrzennego obszarów zagrożonych powodziami i zalewami oraz wykorzystania określonych terenów dla potrzeb zorganizowania stałych i polowych punktów likwidacji skażeń, a także utylizacji odpadów i  padłych  zwierząt.

3.18. Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg:
· opracowuje i przedstawia Staroście ocenę stanu technicznego powiatowych dróg i budowli komunikacyjnych i zgodnie z ustaleniami w sytuacji kryzysowej wprowadza zakaz ruchu i go odwołuje;
· organizuje i nadzoruje realizację przedsięwzięć związanych z przywracaniem przejezdności dróg powiatowych w przypadku gwałtownych i obfitych opadów śniegu, silnych huraganowych wiatrów, podtopień i innych nadzwyczajnych zdarzeń;
· współpracuje z koordynatorem informowania ludności PCZK w zakresie informowania obywateli o stanie przejezdności dróg oraz o wprowadzonych zmianach w organizacji ruchu;
· likwidacja zagrożeń związanych z przejezdnością dróg realizowana własnymi siłami i środkami, a w przypadku braku własnych możliwości, zlecanie prac firmom posiadającym sprzęt specjalistyczny;
· posiada bazę danych dotyczącą sprzętu specjalistycznego posiadanego przez jednostki specjalistyczne ratownictwa drogowego, utrzymania dróg itp.
3.19.  Nadleśniczy Nadleśnictwa Ciechanów:

· prowadzi rozpoznanie nadzwyczajnych zagrożeń w obszarach leśnych;
· pilotuje w obrębie obszarów leśnych, jednostki ratownicze i współdziałające, do rejonów działań i punktów czerpania wody;
· kieruje siły własne do wykonywania zapobiegawczych przedsięwzięć przeciwpożarowych;
· uruchamia lotnicze oraz naziemne siły i środki przeciwpożarowe zgodnie z procedurami obowiązującymi w Lasach Państwowych;
· organizuje dozorowanie terenów zagrożonych rozprzestrzenianiem się pożarów (dozorowanie pogorzelisk);
· bierze udział w zabezpieczeniu warunków socjalno – bytowych dla sił ratowniczych biorących udział w akcji ratowniczej na obszarach leśnych.
3.20.Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej w  Mławie:

· informuje na bieżąco, Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego oraz wszystkie zainteresowane instytucje o przewidywanych niekorzystnych warunkach atmosferycznych, prowadzących do powstania sytuacji kryzysowych na obszarze powiatu ciechanowskiego;
· opracowuje prognozy pogody i określa ich wpływ na realizację działań ratowniczych;
· współdziała z kierownikiem Wydziału Rolnictwa, Środowiska i Działań Antykryzysowych w zakresie przygotowania komunikatów o niekorzystnych warunkach atmosferycznych.
3.21. Kierownik Rozdzielni Gazu w Ciechanowie:

· dokonuje oceny sytuacji i rozmiarów zagrożenia w przypadku awarii sieci gazowych oraz przedstawia wnioski i propozycje co do sposobów prowadzenia akcji ratowniczych;
· organizuje i nadzoruje realizację przedsięwzięć związanych z odłączeniem dopływu gazu do rejonu (miejsca) prowadzenia akcji ratowniczej (awarii, katastrofy), współdziała w tym zakresie z kierującym akcją ratunkową w miejscu zdarzenia;
· zapewnia ochronę własnych obiektów gazowniczych przed skutkami klęsk żywiołowych lub katastrof technicznych.
3.22. Prezes Zakładu Energetycznego Płock:

· organizuje i nadzoruje realizację przedsięwzięć związanych z wyłączeniem zasilania w energię elektryczną obiektów i rejonów, w których jest prowadzona akcja ratownicza, a także przywrócenia tego zasilania po zakończeniu działań ratowniczych;
· organizuje i koordynuje usuwanie masowych awarii na obszarze swojego rejonu;
· zapewnia ochronę własnych obiektów energetycznych przed skutkami klęsk żywiołowych lub katastrof technicznych;
· współdziała z koordynatorami ostrzegania i alarmowania oraz informowania ludności o możliwych przerwach w zasilaniu w energię elektryczną miast, osiedli itp. powstałych w wyniku klęsk i katastrof.
3.23.Naczelnik Stacji Rejonowej PKP w Działdowie :
· organizuje we współdziałaniu z Komendantem Powiatowym PSP akcję ratowniczą w przypadku zaistnienia katastrofy (awarii) na szlaku lub w obrębie obiektów kolejowych;
· zapewnia zamknięcie (zmianę organizacji) ruchu pociągów w obrębie miejsca katastrofy oraz wyłączenie napięcia w sieci trakcyjnej;
· organizuje i nadzoruje likwidację skutków katastrofy oraz działania zmierzające do wznowienia ruchu pociągów;
· ocenia zniszczenia i szkody spowodowane katastrofą (awarią);
· współdziała z koordynatorem ewakuacji w zakresie wykorzystania posiadanych zasobów i sił do ewakuacji;
· współdziała z koordynatorem informowania ludności o zmianach w ruchu pociągów i transporcie kolejowym, w którym jest prowadzona ewakuacja.   
3.24. Redaktorzy naczelni prasy lokalnej  i  Dyrektor Katolickiego Radia Ciechanów :

· ściśle współdziałają z koordynatorami ostrzegania i alarmowania oraz informowania ludności;
· zapewniają przekazywanie do wiadomości publicznej komunikatów i informacji otrzymanych od koordynatora informowania ludności dotyczących aktualnej sytuacji oraz sposobu zachowania się ludności w przypadku konkretnych zagrożeń; 
· zapewniają możliwość przeprowadzania wywiadów, nadawania audycji i programów informacyjno – szkoleniowych z udziałem ekspertów i specjalistów odpowiednich dziedzin.
3.24. Prezes Zarządu Powiatowego Polskiego Czerwonego Krzyża

· współdziała z koordynatorem pomocy społecznej w zakresie realizacji zadań pomocy społecznej na obszarze powiatu ciechanowskiego;
· uzgadnia z Kierownikiem Wydziału Rolnictwa, Środowiska i Działań Antykryzysowych wykorzystanie Młodzieżowych Zespołów Ratowniczych PCK w prowadzonych akcjach ratunkowych;
· utrzymuje, a w przypadku potrzeby wydziela z magazynów interwencyjnych PCK materiały niezbędne do zaspokojenia podstawowych potrzeb poszkodowanej ludności;
· inicjuje zbiórkę darów rzeczowych oraz pieniężnych na rzecz poszkodowanej ludności.
· koordynuje przebieg zbiórki darów rzeczowych oraz pieniężnych na rzecz poszkodowanej ludności na obszarze powiatu ciechanowskiego;
· kieruje rozdziałem posiadanych zasobów w ramach pomocy udzielanej poszkodowanej ludności;
· ściśle współdziała z koordynatorem pomocy społecznej w wypadku zaistnienia sytuacji kryzysowej na obszarze powiatu ciechanowskiego.
3.25. Prezes Ciechanowskiego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego:

· zapewnia udział sił i środków CWOPR w rozpoznawaniu zagrożeń powodziowych;
· uzgadnia z Kierownikiem Wydziału Rolnictwa, Środowiska i Działań Antykryzysowych udział sił i środków Ciechanowskiego WOPR  w akcjach przeciwpowodziowych, w tym związanych z ewakuacją ludzi, zwierząt i mienia. 
3.26.Wszystkie instytucje i organizacje zaangażowane w realizację zadań związanych z reagowaniem kryzysowym:

· opracowują system wewnętrznego powiadamiania i zachowują zdolność do wykonania przewidzianych dla nich zadań;
· zawierają porozumienia o współpracy i wzajemnej pomocy;
· zapewniają kompatybilną łączność kryzysową w uzgodnieniu z kierownikiem PCZK;
· poszukują źródeł dodatkowego zaopatrzenia i wyposażenia zapewniającego sprawne działanie w sytuacjach kryzysowych;
· zapewniają ciągłość kierowania i działania poprzez:
· obsadę ważnych z punktu widzenia reagowania kryzysowego stanowisk przygotowanymi pracownikami;
· organizację ochrony dokumentacji, urządzeń i wyposażenia niezbędnych do prowadzenia skutecznych działań reagowania kryzysowego;
· przygotowanie i zapewnienie wyposażenia zapasowych stanowisk umożliwiających  zachowanie ciągłości kierowania działaniami antykryzysowymi;
· wyposażenie personelu wykonującego zadania reagowania kryzysowego w niezbędne ubrania, środki ochronne i przyrządy wykrywania skażeń;
· szkolenie personelu w posługiwaniu się sprzętem ochrony przed skażeniami;
· organizację zmianowości pracy personelu podczas prowadzenia działań;
· prowadzenie obsługi eksploatacyjnej i napraw sprzętu niezbędnego w kierowaniu i prowadzeniu działań;
· zapewnienie doradztwa psychologicznego i pomocy w przypadku wystąpienia stanów stresowych wśród personelu.
Opracowanie:
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