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1. Inwentaryzacja

Opis techniczny stanu istniejącego:

Posadzka

Obecnie na podłodze w sali gimnastycznej znajduję się parkiet drewniany ułożony na izolacji z płyt pilśniowych miękkich. Parkiet został zalany wodą podczas gaszenia pożaru, zachodzi konieczność położenia nowej wykładziny typu sportowego. 

Okładziny ścian wewnętrznych

Na ścianach wewnętrznych znajduje się tynk kat. III. Stan techniczny tynku jest średni, widoczne ubytki i odparzenia tynku na ścianie wokół drzwi zewnętrznych         i nad nimi spowodowane pożarem. Należy skuć odparzony i odpadający tynk             i wykonać w jego miejsce nowy tynk kat. III.

Malowanie 

Ściany wewnętrzne do wysokości 2,85 m pomalowane są farbą olejną (lamperie), powyżej lamperii ściany pomalowano farbą emulsyjną podobnie sufity.

Obecnie widoczne są duże zabrudzenia na ścianach i suficie spowodowane pożarem. Konieczne jest oczyszczenie ścian i sufitu z zabrudzeń i ponowne pomalowanie lamperii na ścianach oraz pomalowanie ścian powyżej lamperii oraz sufitu farbami emulsyjnymi. 

Trzeba również pomalować farbami olejnymi grzejniki, rury c.o., parapety wewnętrzne oraz dźwigary stalowe dachowe.

Drzwi wewnętrzne i zewnętrzne

Istniejące drewniane drzwi zewnętrzne dwuskrzydłowe uległy zniszczeniu podczas pożaru, należy zamontować nowe drzwi stalowe o odporności ogniowej EI 30.

Drzwi wewnętrzne dwuskrzydłowe drewniane również należy wymienić, ich stan techniczny jest średni.

Elewacja

Podczas pożaru zniszczeniu uległo również ocieplenie ściany wokół drzwi zewnętrznych. Należy zdemontować uszkodzony styropian i uzupełnić w jego miejsce nowy styropian oraz wykonać nowy tynk elewacyjny strukturalny.

Instalacja elektryczna 

Istniejące stare lampy oświetleniowe są w średni stanie technicznym, są bardzo energochłonne i mało skuteczne jeżeli chodzi o doświetlenie pomieszczenia. Zasadne jest aby przy okazji remontu wymienić również stare lampy na nowoczesne, energooszczędne i estetyczne, dające właściwe oświetlenie sali gimnastycznej.

