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Starostwo   Powiatowe  w  Ciechanowie  informuje, że

przedłuża się okres składania wniosków o przyznanie stypendium z Europejskiego Funduszu Społecznego                w roku akademickim 2005/2006. 

Wszyscy studenci z terenu powiatu ciechanowskiego, którzy nie pobierają stypendium socjalnego na uczelni, nie ukończyli 25 lat  i  dochód w 2004 roku w przeliczeniu na każdą osobę w rodzinie nie przekroczył w skali miesiąca           350 zł ( kwota netto ) mogą jeszcze ubiegać się o stypendium „unijne”. 
Wnioski o przyznanie stypendium dostępne są w Wydziale Edukacji, Kultury, Sportu  i Zdrowia (ul. 17 Stycznia 7, pokój 413, IV piętro) oraz na stronie internetowej Starostwa – www.ciechanow.powiat.pl

Wypełnione   wnioski   wraz  z    załącznikami   (dokumenty

potwierdzające średni dochód miesięczny na osobę w rodzinie, zaświadczenie              z uczelni, że jest się studentem i nie pobiera się stypendium socjalnego oraz kserokopię stron z dowodu osobistego studenta, zawierających  adnotację o miejscu stałego zameldowania) można  składać w Wydziale Edukacji, Kultury, Sportu i Zdrowia Starostwa Powiatowego w Ciechanowie,                        ul. 17 Stycznia 7, pokój 413, IV piętro  do dnia 31 stycznia 2006 r. 
