                                                                                            Załącznik do uchwały

                                                                                            Nr II/37/306/03

                                                                                            Rady Powiatu Ciechanowskiego

                                                                                            z dnia 17 listopada 2003 roku

                                                Uzasadnienie    

uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/23/189/2001 Rady Powiatu Ciechanowskiego z dnia 22 grudnia 2001 roku w sprawie zasad wynajmu lokali mieszkalnych stanowiących własność powiatu ciechanowskiego.

              Na podstawie art. 7 i  8 pkt 2) ustawy z dnia 21 czerwca 2001 roku o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego (Dz. U. Nr 71, poz. 733 ze zm.) w lokalach stanowiących własność jednostek samorządu terytorialnego, w tym przypadku powiatu, stawki czynszu za 1 m2  powierzchni użytkowej lokali mieszkalnych, z uwzględnieniem czynników podwyższających lub obniżających ich wartość użytkową, w  szczególności położenie budynku (centrum, peryferie, zabudowa zwarta lub wolno stojąca), położenie lokalu w budynku (kondygnacja, stopień nasłonecznienia lokalu), wyposażenie budynku i lokalu w urządzenia techniczne i instalacje oraz ich stan, ogólny stan techniczny budynku - ustala zarząd powiatu w oparciu o uchwałę rady w sprawie zasad wynajmu lokali mieszkalnych stanowiących własność tej jednostki.

Powiat ciechanowski jest właścicielem lokali mieszkalnych położonych w mieście Ciechanowie oraz w Sońsku i Gołotczyźnie, w gminie Sońsk. Zasady wynajmu lokali mieszkalnych stanowiących własność powiatu ciechanowskiego zostały ustalone uchwałą Nr I/23/189/2001 Rady Powiatu Ciechanowskiego z dnia 22 grudnia 2001 roku. Były one ustalone analogicznie do ustalonych przez Radę Miasta Ciechanów i Radę Gminy Sońsk i ich organy wykonawcze.

              Obecnie w mieście Ciechanów stawki bazowe czynszu za najem 1 m2 powierzchni użytkowej lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy miejskiej Ciechanów wynoszą: stawka eksploatacyjna 1,20 zł. za 1 m2 i fundusz remontowy – 0,78 zł. za 1 m2. Dotychczas obowiązujące stawki bazowe czynszu za najem 1 m 2 powierzchni użytkowej lokali w budynkach powiatu ciechanowskiego na terenie miasta Ciechanów wynoszą odpowiednio: stawka eksploatacyjna – 1,14 zł. za 1 m2 i fundusz remontowy – 0,66 zł. za 1 m2 

Powyższe powoduje konieczność dostosowania stawek obowiązujących w powiecie do stawek obowiązujących w gminie miejskiej Ciechanów. Różnice w tym zakresie nie znajdują żadnego uzasadnienia.

              Powyższe uzasadnia podjęcie uchwały w tym przedmiocie.

