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                                                                                                 Rady Powiatu Ciechanowskiego

                                                                                                 z dnia

                                                  Uzasadnienie

uchwały zmieniającej uchwałę Nr I/16/127/2000 Rady Powiatu Ciechanowskiego z dnia 29 grudnia 2000 roku w sprawie utworzenia środków specjalnych w jednostkach organizacyjnych powiatu ciechanowskiego.

          Uchwałą Nr I/16/127/2000 z dnia 29 grudnia 2000 roku Rada Powiatu Ciechanowskiego utworzyła środki specjalne w jednostkach organizacyjnych powiatu ciechanowskiego z zakresu oświaty i pomocy społecznej, tj. szkołach i placówkach oświatowo-wychowawczych oraz jednostkach pomocy społecznej. Uchwała ta była zmieniona w 2003 roku przez Radę Powiatu poprzez wprowadzenie obowiązku odprowadzania do budżetu powiatu 30% środków specjalnych z wyłączeniem środków na żywienie.

Chcąc doprowadzić do większej czytelności budżetu proponuje się likwidację środków specjalnych w szkołach i placówkach oświatowych, za wyjątkiem prowadzących żywienie, tj. Zespołu Burs Szkolnych, Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Gołotczyźnie, Zespołu Szkół Nr 2 w Ciechanowie. Bez zmian pozostają ustalone przez Radę Powiatu zasady tworzenia i wykorzystania środków specjalnych w jednostkach pomocy społecznej, tj. Domu Pomocy Społecznej ,,Kombatant’’, Zespole Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Gołotczyźnie, Ośrodku Wsparcia pn. Ośrodek Opiekuńczy – Mieszkania Chronione w Ciechanowie.

W jednostkach, w których likwiduje się środki specjalne, ich dotychczasowe dochody będą dochodem powiatu, a następnie będą przeznaczane na wydatki w jednostkach, które wypracowały środki.

Powyższe uzasadnia podjęcie uchwały w tym przedmiocie. 

