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Europejski Fundusz Społeczny (EFS) jest jednym z czterech Funduszy Strukturalnych, których zadaniem jest zmniejszenie różnic w rozwoju pomiędzy poszczególnymi regionami   w Unii Europejskiej.

Środki z funduszu przeznaczone są głównie na wsparcie bezrobotnych, pomoc dla pracowników zagrożonych bezrobociem długoterminowym oraz dla ludzi młodych ( do           25 roku życia ), wkraczających dopiero na rynek pracy.

EFS wspiera działania  w pięciu obszarach :

1. Aktywna polityka rynku pracy

2. Przeciwdziałanie zjawisku wykluczenia społecznego

3. Kształcenie ustawiczne.

4. Doskonalenie kadr gospodarki  oraz rozwój przedsiębiorczości

5. Zwiększenia dostępu i uczestnictwa kobiet na rynku pracy.

Działania z obszaru edukacji ujęte zostały w Sektorowym Programie Operacyjnym – Rozwoju Zasobów Ludzkich  i Zintegrowanym Programie Operacyjnym Rozwoju Regionalnego (ZPORR).
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Celem ZPORR jest, zgodnie z zapisami Narodowej Strategii Rozwoju Regionalnego, „tworzenie warunków wzrostu konkurencyjności regionów oraz przeciwdziałanie marginalizacji w taki sposób, aby sprzyjać długofalowemu rozwojowi gospodarczemu kraju, jego spójności ekonomicznej, społecznej i terytorialnej oraz integracji z Unią Europejską”.

Działania realizowane w ramach ZPORR koncentrują się zwłaszcza na obszarach zagrożonych marginalizacją, w tym w szczególności obszarach wiejskich i obszarach restrukturyzacji  przemysłów.

W ramach ZPORR, ze środków EFS są finansowane następujące  działania :

· rozwój umiejętności powiązany z potrzebami rynku pracy i  możliwości kształcenia ustawicznego w regionie

· wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne

· reorientacja zawodowa osób odchodzących z rolnictwa

· reorientacja zawodowa osób dotkniętych procesami restrukturyzacji

· promocja przedsiębiorczości

· Regionalne Strategie Innowacyjne i transfer wiedzy.

Program stypendialny realizowany jest w ramach Działania 2.2. – „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” . 

Celem tego działania jest podniesienie dostępu do kształcenia na poziomie ponadgimnazjalnym i wyższym dla uczniów pochodzących z obszarów wiejskich i studentów pochodzących  z obszarów zagrożonych marginalizacją, w tym w szczególności obszarów wiejskich i obszarów restrukturyzacji przemysłów. 

Opracowano na podstawie publikacji :

1. „Europejski Fundusz Społeczny w Polsce – poradnik dla projektodawców”. Ministerstwo Gospodarki, Pracy               i Polityki Społecznej. Warszawa, luty 2004.

2. EFS – korzyści dla sektora edukacji w Polsce”. Ministerstwo Edukacji Narodowej i Sportu. Warszawa, maj 2003.


























































