Elektroniczna rekrutacja w opinii uczniów

 

           Rekrutację do klas pierwszych szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2007/2008 przeprowadzono po raz pierwszy w powiecie ciechanowskim przy pomocy programu komputerowego. Istotą programu jest możliwość elektronicznego logowania się w wybranej szkole, a także stały dostęp do aktualnej oferty szkół ponadgimnazjalnych. Absolwenci gimnazjum wchodząc na strony internetowe wybranej szkoły, w każdym momencie mogą sprawdzić, jak kształtuje się lista zakwalifikowanych do wybranej klasy i w zależności od tego podejmować decyzje o pozostaniu na liście lub przepisaniu się do innej klasy.

           Z uwagi na fakt, że było to pierwsze doświadczenie bezpośredniej współpracy z gimnazjami postanowiliśmy zwrócić się z ankietą do uczniów klas pierwszych, aby uzyskać zwrotna informację o systemie elektronicznej rekrutacji, oraz o zaletach i ewentualnych wadach programu. Nie bez znaczenia było dla nas przekonanie respondentów czy mieli poczucie pełnej obiektywności i zgodności przyjęć z kryteriami rekrutacji.

    Badaniem ankietowym w październiku 2007 roku zostało objętych 162 uczniów klas szkół ponadgimnazjalnych: liceów, liceów profilowanych, techników i zasadniczych szkół zawodowych, tj. 10% ubiegających się o miejsce w szkołach ponadgimnazjalnych. 

Na pytania ankietowe uczniowie odpowiedzieli następująco:

 

1.     Czy uważasz, że elektroniczny system naboru do szkół ponadgimnazjalnych był lepszy od tradycyjnego?

 

a)      tak i raczej tak – 60,0 %

b)      raczej nie i nie – 40,0%

2.     Który element elektronicznego naboru uważasz za najbardziej istotny?
 

                 natychmiastowa informacja o wynikach naboru

 

kalkulator punktowy ułatwiający dokonanie wyboru

 

3.     Czy system elektronicznego naboru zlikwidował mankamenty                           i ograniczenia tradycyjnego systemu rekrutacji?

       a)     tak i raczej tak – 71,4%

b)        raczej nie i nie – 28,6%

 

4.     Czy proponowałbyś kontynuację elektronicznego naboru w kolejnych latach szkolnych?

 

a)      tak i raczej tak – 61,9 %

b)      raczej nie i nie -  38,1 %

 

5.     Czy elektroniczna forma naboru do szkół była dla Ciebie kłopotliwa?

 

a)          tak i raczej tak – 36,5 %

b)          raczej nie i nie – 63,5 %

 

6.     Czy informacja o zasadach i trybie rekrutacji była wystarczająca?

 

a)           tak i raczej tak – 76,4 %

b)        raczej nie i nie – 23,6 %

 

7.     Który element naboru uważasz za kłopotliwy i wymagający korekty?

brak dostępu do internetu ,problemy z założeniem konta, wybieranie profili

 

8.     Jaką zmianę w zasadach i trybie elektronicznej rekrutacji zaproponowałbyś organowi odpowiedzialnemu za przeprowadzenie rekrutacji?

       częstsze uaktualnianie danych, więcej informacji o rekrutacji, zbyt dużo                           

       etapów rekrutacji 
 

           Analiza statystyczna badania ankietowego wydaje się wskazywać, że zasadnicze cele wdrażania systemu elektronicznej rekrutacji zostały osiągnięte. Ponad 70 % respondentów uważa, że system zlikwidował bądź ograniczył mankamenty dotychczasowego sposobu rekrutacji, zwłaszcza podejrzenie o przyjmowaniu do szkół poza kolejnością. Ponad połowa uważa, że ten system jest lepszy od poprzedniego i chciałaby, aby kolejna rekrutacja była ponownie prowadzona przy pomocy programu komputerowego. Wyjaśnienia wymaga, dlaczego ponad 35 % respondentów miało kłopoty z tą formą naboru, a ponad 20 % miało poczucie braku wystarczającej informacji.

           Propozycja uczniów, aby ograniczyć ilość etapów rekrutacji, nie jest możliwa do przyjęcia, ponieważ procedurę rekrutacji ustala corocznie Mazowieckie Kuratorium Oświaty, na co samorząd terytorialny nie ma żadnego wpływu.

           Wszystkie odpowiedzi uczniów zostaną wnikliwie przeanalizowane, tym bardziej, że trzeba będzie wkrótce podjąć decyzję o kontynuowaniu programu. Nie przeceniając roli ankiety, trzeba stwierdzić, że mamy wiarygodny materiał do podjęcia właściwej decyzji.
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