                                                                           Załącznik do uchwały

                                                                                        Nr 49/2004

                                                                                        Zarządu Powiatu Ciechanowskiego 

                                                                                        z dnia 28 kwietnia 2004 roku 
Uzasadnienie

uchwały w sprawie odmowy uwzględnienia wezwania Pan Janusza Łoniewskiego do usunięcia stanu naruszenia jego interesu prawnego 

                    Zarząd Powiatu Ciechanowskiego nie znajduje podstaw do uwzględnienia wezwania Pana Janusza Łoniewskiego do usunięcia naruszenia jego interesu prawnego uchwała Nr 7/2004 Zarządu Powiatu Ciechanowskiego z dnia 15 stycznia 2004 roku w sprawie odwołania Pana Janusza Łoniewskiego ze stanowiska dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego w Ciechanowie  poprzez uchylenie uchwały.

Podjętą w dniu 15 stycznia 2004 roku uchwałą Zarząd Powiatu Ciechanowskiego odwołał wzywającego ze stanowiska dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego w Ciechanowie. Uchwałę podjęto po uzyskaniu pozytywnej opinii Mazowieckiego Kuratora Oświaty w Warszawie. Art. 38 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty (Dz. U. z 1996 r. Nr 67, poz. 329 ze zm.) stanowi, że organ który powierzył nauczycielowi stanowisko kierownika w szkole lub placówce, w przypadkach szczególnie uzasadnionych po uzyskaniu pozytywnej opinii kuratora oświaty, może odwołać nauczyciela ze stanowiska kierowniczego w czasie roku szkolnego bez wypowiedzenia.

              Rada Powiatu uchwałą Nr II/36/302/03 z dnia 29 września 2003 roku skargę Państwa Jadwigi i Mariana Płodziszewskich na działalność Pana Janusza Łoniewskiego, dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego im. Zygmunta Krasińskiego w Ciechanowie uznała za zasadną. Również w Raporcie z badania jakości pracy szkoły, sporządzonym przez Mazowieckiego Kuratora Oświaty, zostały wykazane nieprawidłowości w zakresie kierowania szkołą. 

              Powyższe uzasadniało odwołanie wzywającego Pana Janusza Łoniewskiego ze stanowiska dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego w Ciechanowie w trybie art. 38 ust. 1 pkt 2 cyt. ustawy o systemie oświaty.

Badanie przez Zarząd Powiatu dokumentacji skargi oraz analiza Raportu badania jakości pracy w szkole wykazały naruszenie prawa w jednostce, za którego przestrzeganie jako dyrektor odpowiadał. W jednostce występowały zaniedbania, które wpływały negatywnie na pracę szkoły, w tym przede wszystkim:
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· w statucie I Liceum Ogólnokształcącego nie było ,,zasad oceniania wewnątrzszkolnego, warunków poprawiania ocen klasyfikacyjnych na koniec roku szkolnego, sposobu informowania uczniów i rodziców o wewnątrzszkolnym systemie oceniania, form sprawdzania wiedzy i postępów uczniów”,

· zapisy w statucie dotyczące egzaminów poprawkowych w klasie programowo najwyższej są niezgodne z prawem oświatowym (ustawa o systemie oświaty i przepisy wykonawcze),

· wymagania edukacyjne wobec uczniów z indywidualnymi potrzebami były sformułowane niezgodnie z przepisami prawa.

Dopuszczenie przez dyrektora, który był jednocześnie Przewodniczący Rady Pedagogicznej w szkole, do sytuacji, w której w szkole nie ma obowiązujących w sensie prawnym ,,zasad oceniania wewnątrzszkolnego warunków poprawiania ocen kwalifikacyjnych na koniec roku szkolnego, sposobu informowania uczniów i rodziców /.../” itd., a więc ocenianie uczniów bez podstaw prawnych, w kontekście tego, że podstawowym zadaniem szkoły jest kształcenie i ocenianie, jest rażącym zaniedbaniem dyrektora szkoły.

Monitorujący na bieżąco pod kątem nadzoru pedagogiczno-wychowawczym pracę szkoły Mazowiecki Kurator Oświaty uzyskawszy m.in. z cytowanego Raportu informacje o zaniedbaniach w szkole, pismem z dnia 24 grudnia 2003 roku zwrócił się do Starosty Ciechanowskiego o rozważenie możliwości wyciągnięcia konsekwencji służbowych wobec wzywającego.  

              Ponadto na odwołanie Pana Janusza Łoniewskiego z funkcji dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego w Ciechanowie wpływ miało stwierdzone przez Radę Powiatu rażące naruszenie przez Pana Janusza Łoniewskiego ustawy z dnia 6 września 2001 roku o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. Nr 112, poz. 1198 ze zm.) co było powodem uznania skargi na dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego za zasadną. Naruszenie cyt. ustawy miało miejsce zarówno w zakresie terminów obligujących m.in. jednostki organizacyjne samorządu terytorialnego (np. szkoły) do udostępnienia informacji publicznej (art. 10 ust. 1 – obowiązek niezwłocznego udostępnienia w formie ustnej lub pisemnej bez pisemnego wniosku). Żądane w trybie cyt. ustawy przez wnioskodawczynię (później skarżącą) Panią Jadwigę Płodziszewską, dokumenty, tj. statut i inne wewnętrzne dokumenty szkoły, mogły być i powinny być udostępnione niezwłocznie. Zgodnie z art. 13 ust. 1 wym. ustawy, w przypadku wniosku pisemnego, takie informacje powinny być udostępnione w terminie 14 dni od dnia złożenia wniosku, podczas gdy w przypadku wniosku skarżącej dyrektor załatwiał w terminie ponad 4 miesiące (od 8 kwietnia 2003 roku do 19 sierpnia 2003 roku). Powyższe zaniedbanie i rażące naruszenie prawa przez Pana Janusza Łoniewskiego dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego w Ciechanowie – Zarząd Powiatu uznał, że powyższa sytuacja wypełnia dyspozycję art. 38 ust. 
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1 pkt 2 ustawy o systemie oświaty, a zaniedbania i naruszenia prawa dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego w Ciechanowie są przypadkiem szczególnie uzasadnionym, o którym w tym piśmie.

Powyższe uzasadnia odmowę uchylenia uchwały Nr 7/2004 Zarządu Powiatu Ciechanowskiego w sprawie odwołania Pana Janusza Łoniewskiego ze stanowiska dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego  w Ciechanowie.

