I . Objaśnienia przyjętych wartości  dotyczące Wieloletniej Prognozy    Finansowej

Wieloletnia prognoza finansowa zgodnie z art.226 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych jest nowym dokumentem planistycznym, obok budżetu i po raz pierwszy opracowana została przez Zarząd Powiatu na  rok 2011 i lata następne.

Wieloletnia prognoza finansowa dla powiatu określa dla każdego roku objętego prognozą:
-  dochody bieżące oraz wydatki bieżące powiatu w tym na obsługę 
   długu; 
-  dochody majątkowe, w tym  ze sprzedaży majątku oraz wydatki  
   majątkowe  powiatu;
-  wynik budżetu powiatu;
-  przeznaczenie nadwyżki albo sposób sfinansowania deficytu; 

- przychody i rozchody budżetu powiatu z uwzględnieniem długu   

   zaciągniętego  oraz  planowanego do zaciągnięcia;
- kwoty długu powiatu, w tym  relację, o której mowa w art. 243 oraz     

  sposób sfinansowania spłaty długu.

Dla każdego przedsięwzięcia ujętego w załączniku do uchwały określono, zgodnie z art.226 ust 3

- nazwę i cel;
- jednostkę organizacyjną odpowiedzialną za realizację lub  koordynację   

  wykonywanego  przedsięwzięcia;
- okres realizacji i łączne nakłady finansowe;
- limity wydatków  w poszczególnych  latach;
- limity zobowiązań .

Do opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej  Zarząd Powiatu wykorzystał historyczne  materiały źródłowe dotyczące wykonania dochodów i wydatków za lata 2008, 2009  i III kwartał 2010 roku tj. sprawozdania z wykonania budżetu powiatu Rb - NDS, Rb-27S 

i Rb-28S, Rb-Z, planowane zamierzenia wynikające z różnych dokumentów obowiązujących w powiecie np. podpisane umowy z Mazowiecką Jednostką Wdrażania na realizację projektów z udziałem środków unijnych ( projekty miękkie kapitał ludzki).
Zrealizowany budżet w roku 2008, 2009, przewidywane  2010r. wzrastał odpowiednio w 2009r o 10,28 % w porównaniu z rokiem 2008, o 22,91%   porównując rok 2010 do roku 2009 mimo, że zakładany przez budżet państwa wskaźnik inflacji wynosił w 2008 roku 4,2% a w 2009 roku 3,5%.
Wynik ten daje Zarządowi Powiatu możliwość przyjęcia wzrostu dochodów co najmniej do wskaźników średniej wynikającej z trzech poprzednich lat ( 11,06 %) + [(10,28 + 22,91):3].

Zarząd Powiatu konstruując projekt budżetu powiatu na 2011 rok przyjął założenia przyjęte do budżetu państwa na rok 2011, również do opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej powiat przyjął informacje i wskaźniki wynikające z założeń do Wieloletniej Prognozy Finansowej Państwa.
I tak:

Planowane dochody bieżące na rok 2012 i lata następne tj. do roku 2025 sukcesywnie wzrastają corocznie o wskaźnik wzrostu cen towarów i usług tj. 2,3% w roku 2011 i 2,5 % w latach następnych.

Planowane dochody majątkowe  dotyczą środków do pozyskania z zewnątrz oraz sprzedaży majątku.

W zakresie wydatków bieżących – wzrost wynagrodzeń w oświacie 2011 roku, średnio o 7% od września 2011roku, w związku ze zmianą kwoty bazowej dla nauczycieli.

Średni wzrost planowanych wydatków na poziomie wzrostu cen towarów i usług.

W latach 2012 - 2025 na planowane wydatki ma wpływ wzrost wydatków związanych z obsługą długu publicznego.

Wieloletnia Prognoza Finansowa – uwzględnia również harmonogram spłat zaciągniętych i planowanych kredytów, podpisane umowy na realizację programów, projektów, zadań zarówno o charakterze inwestycyjnym jak i bieżącym.
Kwota długu na koniec roku 2010 wynosić będzie 18.820.722 zł.

Projekt budżetu na rok 2011 zakłada deficyt w wysokości 10.021.000 zł, który sfinansowany zostanie planowanym długoterminowym kredytem bankowym, a przeznaczony będzie na wydatki majątkowe (głównie inwestycje drogowe).
Zakłada się, że zadłużenie na koniec 2011r. wyniesie 27.771.000 zł.

Żeby nie przekroczyć wskaźnika dopuszczalności zadłużenia powiatu

- art.243 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych, spłaty planowanego kredytu (deficyt roku 2011) rozłożono  do roku 2025.

Różnica między dochodami ogółem i wydatkami bieżącymi ( bez obsługi długu) powiększona o kwoty przychodów z tytułu nadwyżki budżetowej z roku poprzedniego i wolnych środków, o których mowa w art.217 ust.2 pkt.6 ustawy z dnia27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych ( Dz.U. Nr 157,poz. 1240 ze zm.) stanowi pulę środków, które może być rozdysponowana n spłatę  i obsługę długu oraz inwestycje.
W powiecie ciechanowskim od 2012 roku pulę tych środków przeznacza się na spłatę kredytów i odsetek. W latach 2008 - 2010 środki te kierowano na wydatki bieżące i majątkowe.

Projekt budżetu na 2011 rok zamyka się wartością ujemną (wydatki wyższe od dochodów), a to wskazuje na potrzebę finansowania zewnętrznego w  postaci kredytu.

II. Informacja Zarządu Powiatu  Ciechanowskiego o relacji łącznej      

    kwoty przypadających w danym roku budżetowym spłat rat  

    kredytów wraz z należnymi w danym roku odsetkami do  

    planowanych dochodów ogółem (relacja wynikająca z art. 243
    ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych).
1. Art.243 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych 
(Dz. U. Nr 157 poz.1240 ze zm) wprowadza nowy wskaźnik wyznaczający poziom spłat zadłużenia i będzie wartością obowiązującą począwszy od budżetów uchwalonych na 2014 rok.

Stanowi o tym art.121 ust.2 ustawy wprowadzającej. Natomiast do 2013 roku obowiązywały będą w dalszym ciągu limity zadłużenia i relacji spłat do dochodów wynikające z art. 169 -170 ustawy o finansach publicznych z 2005 roku art.121 ust. 8 ustawy wprowadzającej.
Relacje wynikające z tych cytowanych artykułów w powiecie ciechanowskim przedstawiają się następująco:

Art. 169 – 170
       Rok  2011 – 2,68 %


       Rok 2012  – 2,98 % 


Rok 2013 –  2,62 %

Art.243 uofp po uwzględnieniu art. 244


Rok 2011     TAK


Rok 2012     TAK


Rok 2013     TAK

   Reasumując powyższe, powiat ciechanowski  nie przekracza relacji spłat zobowiązań do dochodów  budżetu i spełnia wymogi określone ustawą o finansach publicznych.
