I . Objaśnienia przyjętych wartości  dotyczących Wieloletniej Prognozy    Finansowej

Wieloletnia prognoza finansowa zgodnie z art. 226 i art. 230 ust. 6 ustawy o finansach publicznych stanowi instrument wieloletniego planu finansowego , który przyjmowany jest w drodze uchwały przez organ stanowiący. Ma być sporządzana na okres, na jaki przewiduje się limity wydatków wieloletnich, oraz ma być podjęta nie później niż uchwała budżetowa. 
Zgodnie z art. 230 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o  finansach publicznych wyłączne kompetencje do sporządzania projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej i jej zmian należą do Zarządu Powiatu.

Wraz z projektem uchwały budżetowej powiatu, Zarząd przedkłada Radzie i Regionalnej Izbie Obrachunkowej do zaopiniowania projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej, z klauzulą o utracie mocy obowiązującej poprzedniej. 
Wieloletnia prognoza finansowa dla powiatu określa dla każdego roku objętego prognozą:
-  dochody bieżące oraz wydatki bieżące powiatu, w tym na obsługę 
   długu; 
-  dochody majątkowe, w tym  ze sprzedaży majątku oraz wydatki  
   majątkowe  powiatu;
-  wynik budżetu powiatu;
-  przeznaczenie nadwyżki albo sposób sfinansowania deficytu; 

- kwoty długu powiatu, w tym  relację, o której mowa w art. 243 oraz     

  sposób sfinansowania spłaty długu.

Dla każdego przedsięwzięcia ujętego w załączniku do uchwały określono, zgodnie z art. 226 ust. 3

- nazwę i cel;
- jednostkę organizacyjną odpowiedzialną za realizację lub  koordynację   

  wykonywanego  przedsięwzięcia;
- okres realizacji i łączne nakłady finansowe;
- limity wydatków  w poszczególnych  latach;
- limity zobowiązań .

Do opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej  Zarząd Powiatu wykorzystał posiadane materiały źródłowe dotyczące wykonania dochodów i wydatków za lata 2010, 2011  i III kwartał 2012 roku tj. sprawozdania z wykonania budżetu powiatu Rb - NDS, Rb-27S 

i Rb-28S, Rb-Z, planowane zamierzenia wynikające z różnych dokumentów obowiązujących w powiecie np. podpisane umowy z Mazowiecką Jednostką Wdrażania na realizację projektów z udziałem środków unijnych ( projekty miękkie Kapitał Ludzki).
Dokonując analizy realizacji budżetów w latach 2010, 2011 i 2012 zauważa się stały , stabilny wzrost powyżej 10%.
Zarząd Powiatu opracowując projekt budżetu powiatu na 2013 rok przyjął założenia przyjęte do  konstrukcji projektu budżetu państwa na rok 2013. Taką samą zasadę zastosował do opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej powiatu przyjmując informacje i wskaźniki wynikające z założeń do Wieloletniej Prognozy Finansowej Państwa.
I tak:

Planowane dochody bieżące na rok 2013 i lata następne tj. do roku 2025 sukcesywnie wzrastają corocznie o wskaźnik wzrostu cen towarów i usług tj. 2,7% w roku 2013 i 2,2 % w latach następnych.

Planowane dochody majątkowe  dotyczą środków do pozyskania z zewnątrz oraz sprzedaży majątku.


W celu zapewnienia stabilności finansów powiatu do konstrukcji planowania wydatków bieżących przyjęto dyscyplinującą regułę wydatkową. 
W tym celu w zakresie wynagrodzeń przyjęto tylko wzrost wynikający z awansów zawodowych w sferze oświaty, wzrost dodatków stażowych dla wszystkich. 
Przyjmując średni wzrost wydatków bieżących na poziomie wzrostu cen towarów i usług, część dochodów bieżących przeznaczono na wydatki majątkowe.
Zapewniono wydatki na obsługę długu publicznego.

Wieloletnia Prognoza Finansowa – uwzględnia również harmonogram spłat zaciągniętych i planowanych kredytów, podpisane umowy na realizację programów, projektów, zadań zarówno o charakterze inwestycyjnym jak i bieżącym.
Kwota długu na koniec roku 2012 wynosić będzie 26.450.000 zł.

Projekt budżetu na rok 2013 zakłada nadwyżkę  w wysokości 1.400.000 zł. 
Zakłada się, że zadłużenie na koniec 2013 r. wyniesie 25.050.000 zł.

Żeby nie przekroczyć wskaźnika dopuszczalności zadłużenia powiatu w myśl art.243 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych, spłaty kredytu rozłożono  do roku 2025, zaangażowano dochody bieżące na inwestycje, „zamrożono” płace.
Projekt budżetu na 2013 rok zamyka się wartością dodatnią (wydatki niższe od dochodów), czyli nadwyżką budżetową, którą przeznacza się na spłatę rat kapitałowych wcześniej zaciągniętych kredytów, które  zostały wykorzystane na  inwestycje drogowe w powiecie.
