INFORMACJA

O POSIEDZENIU POWIATOWEGO ZESPOŁU ZARZĄDZANIA KRYZYSOWEGO w CIECHANOWIE,
W dniu 26 listopada 2014 r. odbyło się, pod przewodnictwem Starosty Ciechanowskiego Sławomira Morawskiego,  posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego. 

Posiedzenie zostało zwołane na wniosek Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego Panią Wiesławę Krawczyk, w celu zapoznania członków Zespołu z aktualną sytuacją zagrożeń związaną z rozszerzającą się epidemią zachorowań na gorączkę krwotoczną wywołaną wirusem EBOLA. 

W swoim wystąpieniu omówiła historię występowania wirusa eboli na świecie oraz opisała specyfikę i przyczyny zawleczenia wirusa do Europy oraz USA. Poinformowała, że w Polsce nie stwierdzono dotychczas przypadku zachorowania na gorączkę krwotoczną, ale służby oraz inspekcje intensywnie przygotowują się do działania w przypadku stwierdzenia takiego przypadku na terenie naszego kraju. Podkreśliła, że obowiązujące procedury postępowania służb medycznych, w przypadku stwierdzenia zakażenia wirusem zostały przekazane wszystkim placówkom i podmiotom medycznym. Ponadto poinformowała, że:

- podstawowym szpitalem przyjmującym chorych z podejrzeniem zakażenia wirusem jest  Szpital Zakaźny na Woli w W-wie;
- miejsca kwarantanny dla osób podejrzanych o zakażenie w poszczególnych powiatach określa załącznik nr 2 (obecnie nowelizowany) do Wojewódzkiego Planu Działania na wypadek wystąpienia epidemii chorób zakaźnych;
- niezbędne jest zapewnienie pełnego współdziałania ze służbami medycznymi i sanitarnymi jednostek Policji i PSP w realizacji powyższych zadań;

- informacje dot. procedur postępowania służb oraz zachowań obywateli w przypadku zakażenia wirusem ebola są zawieszone na stronie internetowej Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Ciechanowie.

P.o. Kierownika Działu Epidemiologii PSSE zapoznał zebranych z definicjami zawartymi w znowelizowanym, Wojewódzkim Planie Działania na wypadek wystąpienia epidemii chorób zakaźnych. Zapoznał zebranych z etiologią wirusa eboli i medycznymi aspektami zwalczania tej choroby. Podkreślił, że na dzień dzisiejszy nie ma skutecznego leku zwalczającego wirusa, a jedynymi działaniami są przyjęte procedury zabezpieczające i ochronne, w tym unikanie bezpośredniego kontaktu z chorymi, szczególnie wydzielinami chorych oraz zmarłych. 
Pan Marek Kadecki p.o. Kierownika PSSE, zapoznał zebranych z systemem informowani służb, inspekcji, centrów zarządzania kryzysowego oraz jednostek ochrony zdrowia o podejrzeniu wystąpienia przypadków zakażenia wirusem ebola.
Główna tematyka posiedzenia została poszerzona o informacje Powiatowego Lekarza Weterynarii w Ciechanowie nt. aktualnej sytuacji zagrożeń związanych z występowaniem na terenie Polski zachorowań wśród trzody chlewnej oraz dzików na afrykański pomór świń tzw. ASF. 

Dr Bogdan Latko poinformował o sytuacji zagrożeń zachorowania na ASF na terenie Polski, ze szczególnym uwzględnieniem terenów województw wschodnich. Przekazał, że dotychczas stwierdzono 21 takich przypadków – wśród trzody chlewnej 7  (w 2-ch gospodarstwach), a pozostałe to zakażenia dzików. Podkreślił, że wszystkie przypadki zachorowań wśród dzików stwierdzono w bezpośredniej bliskości granicy RP z Białorusią. Zapoznał zebranych z decyzjami Komisji Europejskiej w/s zagrożenia epidemią afrykańskiego pomoru świń (ASF). Omówił konieczne działania mające na celu zabezpieczenie przed możliwością zakażenia zwierząt wirusem, w tym konieczność:
- unikania bezpośredniego kontaktu z dzikami (żywymi i martwymi);

- nie przyjmowania do gospodarstw rolnych zwierząt o nieustalonym pochodzeniu;

- wykładania przed chlewniami mat dezynfekcyjnych;

- czyszczeniu i dezynfekcji środków transportu, urządzeń i narzędzi gospodarskich;

- kontroli obrotu i przemieszczeń zwierząt;

- zapewnienia monitoringu laboratoryjnego dzików padłych i odstrzelonych.

Przedstawiciel Wydziału Rolnictwa, Środowiska i Działań Antykryzysowych Starostwa Krzysztof Radoń zapoznał zebranych z rekomendacjami Wojewody Mazowieckiego dot. jak najlepszego przygotowania służb i jednostek administracji publicznej do zbliżającego się okresu zimowego 2014 / 2015. Poinformował, że pismo Starosty Ciechanowskiego opracowane na podstawie rekomendacji Wojewody zostało skierowane do Prezydenta Miasta Ciechanów, Burmistrza Miasta i Gminy Glinojeck oraz wszystkich wójtów gmin powiatu ciechanowskiego. Ponadto wystąpienie Starosty zostało umieszczone na stronie internetowej powiatu ciechanowskiego w zakładce Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego.
Kolejnym, powiązanym tematem była informacja Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg (PZD) Pana Józefa Borkowskiego nt. stanu przygotowania służb drogowych do zimowego utrzymania dróg na terenie powiatu.
W swoim wystąpieniu omówił zadania PZD zawarte w Planie zimowego utrzymania dróg powiatowych w okresie zimowym 2014/2015. Poinformował, że sprzęt drogowy, w tym ciężki, został zgromadzony w niezbędnych ilościach oraz, że zawarte zostały umowy z firmami zewnętrznymi na okoliczność potrzeby użycia dodatkowych jednostek ciężkiego sprzętu. Stwierdził, że wszystkie jednostki sprzętu do zimowego utrzymania dróg są wyposażone w urządzenia GPS, co umożliwia stały nadzór nad ich pracą w terenie. Poinformował, że:
- opracowany jest plan dyżurów na wypadek konieczności zapewnienia stałego nadzoru nad sytuacją zagrożeń;

- określone są standardy utrzymania zimowego dróg;

- zabezpieczone są środki finansowe niezbędne dla realizacji zadań w zakresie zimowego utrzymania dróg powiatowych.
- na stronie internetowej Powiatowego Zarządu Dróg są podane nr telefonów do służby dyżurnej PZD oraz inne, niezbędne informacje dla ludności.

Na zakończenie posiedzenia Szef Zespołu Starosta Ciechanowski podziękował zebranym za wyczerpujące informacje. Stwierdził, że oczekiwania użytkowników dróg w zakresie szybkiego przywrócenia przejezdności dróg (402 km. dróg powiatowych i 8 km. ulic miejskich)  często rozbiegają się z możliwościami działania służb drogowych. 
W podsumowaniu stwierdził, że powiat ciechanowski nie jest rejonem, na terenie którego często występują gwałtowne i ekstremalne zjawiska atmosferyczne. Wyraził nadzieję, że wzbogacone doświadczeniami z ubiegłego okresu zimowego 2013/2014; służby drogowe są lepiej przygotowane do działania w zakresie zapewnienia przejezdności dróg.
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