Jeśli będziecie Państwo zainteresowani Planem Rozwoju Lokalnego Powiatu Ciechanowskiego na lata 2004 - 2013

zapraszamy na stronę Biuletynu Informacji Publicznej

http://stciechanow.bip.org.pl
w linku 

http://stciechanow.bip.org.pl/?tree=285
Informacje dotyczące wszystkich zadań realizowanych w ramach 

udziału Powiatu Ciechanowskiego w Akcji „Przejrzysta Polska”

dostępne są w linku

http://stciechanow.bip.org.pl/?tree=297
Czekamy na Państwa uwagi i opinie.

Można je przesłać 

· Pocztą  na adres:

Starostwo  Powiatowe w Ciechanowie

06 – 400 Ciechanów, ul. 17 Stycznia 7

· Pocztą elektroniczną  na adres:

· starostwo@ciechanow.pl 

· faxem 0 23 / 672 29 45

· telefonicznie 673 44 89, 673 26 02

· złożyć w formie pisemnej w skrzynce znajdującej się przy Tablicy ogłoszeń 

      (  parter Starostwa, ul. 17 Stycznia 7)

Pełny tekst Planu Rozwoju Lokalnego dostępny w Wydziale Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego 

w Ciechanowie ul. 17 Stycznia 7 – I piętro, pokój 121.

ZAPRASZAMY 

na naszą stronę internetową :

www.ciechanow.powiat.pl 
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Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Ciechanowskiego  jest dokumentem strategicznym.  Został uchwalony przez Radę Powiatu Ciechanowskiego w listopadzie 2004 roku. Określa on główne zamierzenia inwestycyjne przewidziane do realizacji na terenie powiatu ciechanowskiego w latach  2004 – 2006 oraz perspektywicznie w latach 2007 – 2013. Dokument ten będzie służył przede wszystkim zapewnieniu koncentracji środków finansowych na najważniejszych celach powiatu z udziałem środków  własnych oraz funduszy strukturalnych pozyskanych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. 
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	Plan Rozwoju Lokalnego  składa się z części diagnostycznej i części zadaniowej. 

Część diagnostyczna dokumentu obejmuje różne sfery życia społeczno – gospodarczego powiatu, które są istotne 

z punktu widzenia rozwoju powiatu ciechanowskiego. Dokonano analizy najważniejszych problemów występujących w powiecie ciechanowskim w takich obszarach jak: zagospodarowanie przestrzenne, gospodarka, sfera społeczna. 

Część zadaniowa zawiera wykaz projektów mogących przyczynić się do poprawy życia mieszkańców i podzielona jest na: projekty realizowane w latach 2004 - 2006 oraz projekty realizowane w latach 2007 – 2013. 

Końcowa część dokumentu zawiera opis systemu wdrażania i monitorowania Planu.


	         Prace nad opracowaniem Planu zostały poprzedzone Warsztatami Ożywienia Gospodarczego. Powiat Ciechanowski przystąpił w 2003 roku do wdrażaniu Programu Partnerstwa Lokalnego w województwie mazowieckim.  Realizowane w 2004 roku w ramach Programu warsztaty były formą dialogu społecznego, procesu, polegającego na  zgromadzeniu ludzi ze społeczności lokalnej, aby wspólnie pracowali nad twórczymi rozwiązaniami lokalnych problemów gospodarczych
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Przedmiotowy plan opracowany został przy aktywnym udziale Zespołu roboczego ds. koordynacji działań powiatu w przedmiocie ubiegania się o pomoc unijną. W skład Zespołu weszli przedstawiciele Rady Powiatu Ciechanowskiego, kierownicy merytorycznych wydziałów Starostwa Powiatowego, przedstawiciele jednostek organizacyjnych powiatu ciechanowskiego. Zespół w trakcie kolejnych spotkań przygotował i zaakceptował ostateczną wersję Planu Rozwoju Lokalnego, który został przyjęty Uchwałą Rady Powiatu Ciechanowskiego w listopadzie 2004 roku. 

Określona wizja powiatu to:

Trwały, społecznie akceptowany i bezpieczny dla zdrowia społecznego i ekologicznego ludności rozwój pozwalający dorównać europejskim standardom życia przy pełnym wykorzystaniu zasobów ludzkich, kapitałowych oraz walorów położenia powiatu

Tak określona wizja wyznacza główne cele strategiczne dla powiatu ciechanowskiego obejmujące następujące obszary:
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	       Najważniejszym narzędziem komunikacji z potencjalnymi odbiorcami informacji w dobie rozwijającego się społeczeństwa informacyjnego, obok bezpośrednich kontaktów z zainteresowanymi, jest sieć internetowa. 

Umożliwia ona dostęp do informacji publicznych -  ważnych dla mieszkańców naszego powiatu. 


Powiat posiada własny serwis internetowy www.ciechanow.powiat.pl jak również stronę Biuletynu Informacji Publicznej  http://stciechanow.bip.org.pl, które umożliwiają zapoznanie się  i  promocję osiągnięć Planu Rozwoju Lokalnego. Mieszkańcy naszego powiatu mają możliwość zapoznania się z  zamierzeniami inwestycyjnymi, które mogą być realizowane do 2013.  

Promowanie realizowanych przez samorząd powiatu zadań wynikających z Planu,  służyć będzie różnym grupom społecznym naszego powiatu. Realizacja zadań inwestycyjnych przyczyni się do zwiększenia atrakcyjności naszego miejsca zamieszkania, jego rozwoju gospodarczego i społecznego, zachęcenia podmiotów mających siedzibę na terenie  powiatu oraz z zewnątrz, zarówno krajowych jak i zagranicznych   do inwestowania na naszym terenie.
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	Społeczność lokalna będzie mogła zgłaszać swoje propozycje dotyczące realizowanych zadań za pośrednictwem przedstawicieli  samorządów lokalnych na organizowanych przez Starostę Ciechanowskiego spotkaniach, co będzie materiałem do wprowadzenia zmian  w Planie Rozwoju Lokalnego.




Niniejszy materiał ma na celu przybliżenie mieszkańcom powiatu ciechanowskiego istniejącego w powiecie  aktualnego  dokumentu strategicznego –  Planu Rozwoju Lokalnego.  

Przygotowane przez nas opracowanie jest bardzo uproszczone. Przedstawiliśmy w nim zadania inwestycyjne, które będą realizowane  w latach 2004 – 2006 oraz  zadania inwestycyjne, które zamierzamy zrealizować w latach 2007 – 2013. Lista zadań będzie aktualizowana.  Ich realizacja  uzależniona jest jednak od posiadanych przez powiat ciechanowski środków finansowych.
Materiał przygotował:

Zespół zadaniowy do realizacji zadania 

pn. „Opracowanie krótkiego materiały przybliżającego mieszkańcom istniejący w powiecie aktualny dokument rozwojowy”

Zatwierdził:

Starosta Ciechanowski

Sławomir Morawski
