   Załącznik do uchwały nr 146 /09

   Zarządu Powiatu Ciechanowskiego

   z dnia 27  października 2009 roku
WSKAŹNIKI

DO  OPRACOWANIA   PROJEKTU  BUDŻETU

POWIATU  CIECHANOWSKIEGO  NA  2010  ROKU

Zgodnie z pkt 2 Załącznika do uchwały Nr III/7/67/07 Rady Powiatu Ciechanowskiego z dnia 24 września 2007 roku w sprawie określenia  trybu prac nad projektem uchwały budżetowej w powiecie ciechanowskim, Zarząd Powiatu Ciechanowskiego uwzględniając przyjęty przez Radę Ministrów projekt budżetu Państwa na 2010 rok, przyjmuje do konstrukcji budżetu powiatu ciechanowskiego na 2010 rok następujące kryteria:
1. ustala się średnioroczny wskaźnik wzrostu wynagrodzeń dla pracowników samorządowych w wysokości nie niższej niż 101,0%;

2. ustala się prognozowany średnioroczny wskaźnik cen towarów i usług 101,00%

3. przyjmuje się jako podstawę do wyliczeń wydatków planowanych na podstawie kwoty bazowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe kwotę 1835,35 ;

4. przyjmuję się jako podstawę do wyliczeń wydatków w oświacie kwotę bazową dla nauczycieli od stycznia w wysokości 2 286,75, od września 2446,87:

5. ustala się limity zobowiązań z tytułu spłaty rat  kredytów zaciągniętych w latach poprzednich, do spłaty w roku budżetowym 2010 w kwocie 850.399 zł.

6. wydatki na inwestycje drogowe określa się na kwotę 36.015.019 zł.
Kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, służb inspekcji i straży do 

wyliczeń projektów planów finansowych na 2010 rok przyjmują jako podstawę plan finansowy jednostki uchwalony przez Zarząd Powiatu uchwałą nr 6/2009 z dnia 13 stycznia 2009 roku w sprawie opracowania układu wykonawczego budżetu powiatu ciechanowskiego na 2009 rok, uwzględniając dokonane zmiany w ciągu roku,  wynikające ze wzrostu wynagrodzeń oraz średnioroczny wzrost cen towarów i usług i  wskaźnik wzrostu wynagrodzeń( wyjątek stanowią płace dla pracowników, których wynagrodzenia określają przepisy szczególne).

Zgodnie z projektem Budżetu Państwa w projekcie budżetu powiatu przewiduje się wzrost wynagrodzeń dla nauczycieli o 7% od września 2010 roku. Do chwili wydania rozporządzenia MEN – środki te będą zatrzymane w rezerwie celowej powiatu.

W przypadku zmian organizacyjnych jednostki skutki z tego tytułu będą uwzględnione  w projekcie jej planu finansowego.


Jednostki organizacyjne powiatu realizujące zadania zlecone z zakresu administracji rządowej wydatki będą planować  do wysokości kwoty dotacji celowej przeznaczonej przez Wojewodę na ten cel.


Domy Pomocy Społecznej wydatki zaplanują do kwot wynikających z planowanych dochodów z tytułu odpłatności od pensjonariuszy i dotacji celowej na zadania własne. Jako bazę wyjściową w naliczaniu dochodów przyjmuje się stan mieszkańców na dzień 30 września 2009 roku i odpłatność miesięczną z tego tytułu pomnożoną przez 12 miesięcy. Odrębnie kwota dochodów uzyskanych z odpłatności mieszkańców dotowanych i odrębnie kwota dochodów uzyskanych z tytułu odpłatności według miesięcznego kosztu utrzymania mieszkańca w domu pomocy społecznej.


Dotację dla DPS-ów przyjęto zgodnie ze wskaźnikami Wojewody Mazowieckiego na 2010 rok.


Wyszacowane dochody powiatu  pomniejszone zostaną o kwotę 850.399zł, którą przeznaczy  się na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań, a mianowicie:

- spłata kredytu długoterminowego zaciągniętego w roku 2006 na inwestycje 

  drogowe – 162.520 zł

- spłata kredytu zaciągniętego w roku 2007 na inwestycje drogowe i zakup 

  osprzętu – 220.000 zł.

- spłata kredytu zaciągniętego w roku 2008 na inwestycje drogowe – 300.000 zł

- spłata kredytu zaciągniętego w roku 2009 na inwestycje drogowe 167.879

Spłata zobowiązań w roku 2010  wyniesie 850.399 zł i będzie wyższa od spłaty w roku 2009 o kwotę 117.879 zł.

 Zaplanowano również wydatki na  obsługę długu publicznego w kwocie 632.151 zł. 


W związku z obowiązkowymi zadaniami własnymi samorządu powiatowego wynikającymi z ustawy z dnia 26 kwietnia 2007 roku o zarządzaniu kryzysowym, która obowiązuje od dnia 22 sierpnia 2007 roku, powiat ciechanowski ma obowiązek w budżecie powiatu utworzyć rezerwę celową na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego w wysokości do 1 % bieżących wydatków budżetu jednostki samorządu terytorialnego, pomniejszonych o wydatki inwestycyjne, wydatki na wynagrodzenia i pochodne oraz wydatki na obsługę długu. 

Zadanie to po raz pierwszy zostało wprowadzone w 2008 roku.


Ponadto zgodnie z art. 72 karty nauczyciela niezależnie od przysługującego nauczycielowi i członkom jego rodziny prawa do świadczeń z ubezpieczenia zdrowotnego, organy prowadzące szkoły przeznaczą corocznie w budżetach odpowiednie środki finansowe z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz określą rodzaje świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunki i sposób ich przyznawania

Jednocześnie należy wskazać na najważniejsze zmiany wprowadzone  w systemie finansów jednostek samorządu terytorialnego w związku z uchwaleniem ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych (Dz.U.Nr 157 poz.1240) oraz ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku-przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych (Dz.U.Nr 157 poz.1241) które będą miały wpływ na:

-formy organizacyjno-prawne (likwidacje z dniem 31 XII 2010 r. funduszy, 
 gospodarstw pomocniczych, zakładów budżetowych  i rachunków  dochodów 
 własnych)

-kształt uchwały budżetowej ( art. 211 ustawy określa z czego składa się 
 uchwała budżetowa)

-minimalna szczegółowość planu dochodów ( dział klasyfikacji budżetowej w 
 rozbiciu na dochody bieżące i dochody majątkowe)

-minimalna szczegółowość wydatków (dział i rozdział klasyfikacji budżetowej 
 w podziale na wydatki bieżące i majątkowe) 

Biorąc pod uwagę powyższe wskaźniki, wstępny szacunek dochodów własnych, informację od Wojewody Mazowieckiego o wielkości dotacji celowych i Ministra Finansów w sprawie wielkości subwencji oraz założeń o pozyskaniu środków na inwestycję - budżet powiatu ciechanowskiego na rok 2010 po stronie dochodów szacuję się na kwotę 93.646.772 zł. a po stronie wydatków na kwotę 105.708.144 zł.

Wyszacowane dochody dotyczą:



-93.646.772
-dochodów bieżących





-70.568.379
-dochodów majątkowych




-23.078.393

Wyszacowane wydatki dotyczą:



-105.708.144
-wydatków bieżących




          -  69.693.125
- wydatki majątkowe





-  36.015.019
Wstępnie ustala się kwotę planowanego deficytu w wysokości 12.911.771 zł, który sfinansowany zostanie kredytem długoterminowym. Deficyt dotyczy wydatków majątkowych.



Szacunek dochodów przyjęty został w miarę posiadanego rozeznania, tak od osób prawnych jak i fizycznych. Wielkości dochodów mogą ulec zmianie przede wszystkim w obszarach, na temat których powiat otrzymuje informacje na podstawie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. 



