Starostwo Powiatowe 
    w Ciechanowie
   ul. 17  Stycznia  7

BADANIE SONDAŻOWE KLIENTÓW

STAROSTWA POWIATOWEGO W CIECHANOWIE

Szanowni Państwo !

W trosce o poziom świadczonych usług klientom Starostwa Powiatowego w Ciechanowie zrealizowano w 2005 roku w ramach Akcji Przejrzysta Polska zadanie polegające na „Opracowaniu opisu usług świadczonych w samorządzie”. Zadanie to było kontynuacją działań podjętych w 2003 roku wynikającym z ustawy o dostępie do informacji publicznej w części dotyczącej opisu usług świadczonych przez samorząd dla klientów Starostwa. 
Zarządzeniem Nr 28/2005 z 9 czerwca 2005 roku Starosty Ciechanowskiego wprowadzony został obowiązek stosowania  Kart Usług świadczonych w Starostwie Powiatowym w Ciechanowie oraz procedura ich aktualizacji.  Szczegóły dotyczące opisu świadczonych usług dostępne są na stronie Biuletynu Informacji Publicznej http://stciechanow.bip.org.pl  oraz w merytorycznych Wydziałach załatwiających sprawy i wyznaczonych punktach w budynku Starostwa Powiatowego w Ciechanowie.

W związku z powyższym zwracam się do Państwa z prośbą o wypełnienie ankiety dotyczącej oceny funkcjonowania Katalogu Usług (wprowadzenia kart, ich udostępniania, aktualizacji itp.). 
Uzyskane z badania wyniki  pozwolą na podniesienie jakości pracy i pełniejsze jego dostosowanie do Państwa wymagań.


Będę wdzięczny za wypełnienie ankiet i odesłanie ich do 15 czerwca br. na adres:
Starostwo Powiatowe w Ciechanowie

06- 400 Ciechanów, ul.  17 Stycznia 7
z dopiskiem
„Badanie 2006”
lub pocztą e-mail: ewa_smolin@ciechanow.powiat.pl 








Starosta  Ciechanowski








   Sławomir  Morawski
