WSTĘP
Bezpieczeństwo kojarzy się z porządkiem, spokojem oraz zdolnością do zorganizowanego i szybkiego reagowania wobec wszelkich naruszeń norm prawa, zależy od prowadzenia wspólnej polityki przeciwdziałaniu zagrożeniom, do czego konieczne jest  zmobilizowanie całego potencjału społeczności lokalnej i skoncentrowanie wielu działań w jeden ukierunkowany nurt.

Zapewnienie bezpieczeństwa jest procesem długofalowym, zorganizowanym, podporządkowanym wymagającym wykształcenia mechanizmów, które zapewnią mieszkańcom poczucie porządku i spokoju. Przy jego kształtowaniu konieczna jest konsekwencja i zdecydowanie jak również wypracowanie strategii postępowania. Wspólne działania różnych instytucji i organizacji oraz mieszkańców mogą doprowadzić do poprawy bezpieczeństwa w powiecie. Zaangażowanie społeczne stanowi wsparcie i uspołecznienie działań policji. 
Poprawę bezpieczeństwa  nie da się  osiągnąć bez podniesienia świadomości prawnej i wiedzy wiktymologicznej społeczeństwa, zmiany jego mentalności i zdecydowanego reagowania na wszelkie przejawy zła oraz poszanowanie istniejących norm prawnych. 

 „Program zapobiegania przestępczości oraz ochrony obywateli i porządku publicznego dla powiatu ciechanowskiego na lata 2010-2013”, jest kolejnym programem przygotowanym przez Komisję Bezpieczeństwa i Porządku powiatu ciechanowskiego. Poprzednie programu obejmowały lata 2003-2004 i 2006-2009, uwzględniały różnorodne zakresy tematyczne działań, których efekty w większości przyjętych celów przyniosły zamierzone korzyści. 
Uwzględniając dotychczasowe doświadczenie z realizacji zadań oraz opinii i informacji jednostek wykonujących zadania na rzecz bezpieczeństwa Komisja Bezpieczeństwa i Porządku uznała, że program na lata 2010-2013 powinien koncentrować się i obejmować problemy w obszarach tj.: wzrost zadowolenia obywateli z jakości pracy policjantów oraz eliminacja zachowań szczególnie uciążliwych społecznie przeciwdziałanie -   - wandalizmowi, poprawy bezpieczeństwa podczas imprez masowych, narkomanii, przestępczości i demoralizacji nieletnich, patologii w rodzinie, bezpieczeństwa pożarowego i w ruchu drogowym. 
Program powstał w wyniku współpracy zespołu specjalistów zajmujących się problematyką bezpieczeństwa oraz działalnością wychowawczą i prewencją. Część zadań skoncentrowana jest na zmniejszeniu skali przestępczości i demoralizacji osób nieletnich.          

Przedsięwzięcia w programie mają charakter wieloelementowy i odnoszą się do różnego rodzaju zagrożeń, mających charakter jednorazowy jak również obejmują działania długofalowe o charakterze stałym.
Przyjęte założenia zakładają, że dla osiągnięcia  zamierzonych celów niezbędne jest podniesienie świadomości społecznej w zakresie wspólnego działania na rzecz poprawy bezpieczeństwa, przeciwdziałaniu przestępczości oraz innym zagrożeniom. 
Efektem współdziałania podmiotów realizujących program powinno być wdrażanie nowych koncepcji i strategii zapobiegania występującym zagrożeniom, co pozwoli na budowę strategii zgodnych z oczekiwaniami środowisk zagrożonych. Zintegrowane działania mogą skutecznie przeciwstawić się niekorzystnym zjawiskom kryminogennym, patologiom i zagrożeniu bezpieczeństwa mieszkańców powiatu.
Realizacja celów powinna przynieść korzyści społeczeństwu poprzez ograniczenia przestępczości, rozmiarów zjawisk patologicznych oraz obniżenie strat materialnych szkód społecznych. Ochrona obywateli przed przestępstwami umożliwi również aktywniejsze uczestnictwo w życiu społecznym.
 Działania prewencyjne w dużej mierze powinny prowadzić do edukacji społecznej, aktywizowania społeczności lokalnych i ich uczestniczenia w rozwiązywaniu ważnych i trudnych problemów co w efekcie może przynieść osiągnięcie zmierzonego cel. 
CELE I KIERUNKI DZIAŁANIA
Podstawowym celem programu jest poprawa stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu ciechanowskiego oraz planowanie, monitorowanie i koordynowanie działań w tym zakresie.

Realizacja celu głównego będzie możliwa poprzez realizację celów cząstkowych t.j.:

· redukcja liczby przestępstw i zdarzeń kryminalnych,
· inicjowanie i popularyzowanie przedsięwzięć i programów w zakresie profilaktyki   uzależnień,
· współpraca instytucjonalna w zakresie promowania bezpiecznych zachowań,

· stworzenie wielokierunkowego systemu wsparcia rodzin w kryzysie,

· podejmowanie i koordynowanie działań zmierzających do poprawy efektywności zabezpieczeń imprez masowych,
· stworzenie warunków sprzyjających większemu zaangażowaniu mieszkańców i instytucji społecznych w działania na rzecz bezpieczeństwa,

· poprawa bezpieczeństwa w ruchu drogowym.
· uzyskiwanie pozytywnej postawy społeczeństwa dla inicjatyw na rzecz bezpieczeństwa społecznego,

· zaangażowanie środków masowego przekazu w działania prewencyjne,

Realizacja celów ma za zadanie ograniczenie negatywnych zjawisk związanych ze sferą bezpieczeństwa poprzez określenie koncepcji przeciwdziałania tym zjawiskom, zakresu odpowiedzialności za ich wdrożenie oraz skoordynowanie zdań poszczególnych instytucji odpowiedzialnych za bezpieczeństwo publiczne na terenie powiatu.
Istotnym jest prowadzenie właściwej polityki informacyjnej, obejmującej przede wszystkim informację o faktach ich uwarunkowaniach i przyczynach, zakończoną wnioskami i sugestiami dotyczącymi bezpiecznych zachowań. 
Ważnym jest by program był realizowany przy właściwej diagnozie zagrożeń i oczekiwań społecznych, obejmujących wiele obszarów i otwarty na inicjatywy instytucji i społeczności. 
Program ma się przyczynić do ograniczenia skali zjawisk które budzą sprzeciw i poczucia zagrożenia, zwiększenia wrażliwości ludzkiej na krzywdą innego człowieka, wyrobienie troski obywateli o mienie wspólne oraz zwiększyć zaufanie społeczne do działania instytucji co powinno przyczynić się do wzrostu poczucia bezpieczeństwa.  
STRATEGIA DZIAŁANIA NA RZECZ POPRAWY BEZPIECZEŃSTWA I PORZĄDKU PUBLICZNEGO W POWIECIE CIECHANOWSKIM
W programie został uwzględniony zakres zadań wraz ze sposobem ich realizacji umożliwiającym uzyskanie zamierzonego celu podstawowego. Wskazano wykonawców poszczególnych zadań wraz z terminem ich realizacji. W przyjętych założeniach działań  uwzględniono możliwości realizacyjne, w tym także finansowe realizatorów programu.  Zawarto schemat strukturalny i merytoryczny dostosowany do potrzeb. Ujęto kompleksowy plan działań zmierzający do stopniowej poprawy i poczucia bezpieczeństwa na terenie powiatu.

Program zakłada, iż współpracą w jego realizację zostaną w różnym stopniu zainteresowani wszyscy, którzy mogą przyczynić się do osiągnięcia lepszych efektów. 
ZAŁOŻENIE KOŃCOWE 

Program ma z założenia charakter dynamiczny może ulegać aktualizacji na etapie jego  realizacji, nowelizacji i wypracowania nowych rozwiązań. 
Przyjęto okresową ocenę stopnia realizacji programu co najmniej raz w roku. Podmioty odpowiedzialne za wykonanie określonych zadań w programie przedkładać będą Staroście Ciechanowskiemu roczne sprawozdania ze sposobu realizacji tych zadań najpóźniej do  dnia 31 stycznia roku następnego. Ocenę realizacji programu dokonuje Komisja Bezpieczeństwa i Porządku. 
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