Załącznik Nr 1

SPECYFIKACJA PRZEDMIOTU ZAMÓWINIA

	Lp.
	Opis przedmiotu zakupu
	Ilość
	Cena brutto

	1
	Serwer z oprogramowaniem i zasilaczem awaryjnym:

Serwer:

Obudowa: Typu Tower; z dwoma wewnętrznymi zasilaczami (w tym jeden redundantny); dostępne nie mniej niż 12 półek na dyski twarde HotSwap 2,5” lub 3,5”; w obudowie powinien być zainstalowany dodatkowy nadmiarowy wentylator;

Procesory: jeden procesor czterordzeniowy o częstotliwości taktowania nie mniejszej niż 2,5 GHz, z szyną FSB 1000 MHz lub szybszą; możliwość zamontowania w przyszłości drugiego procesora o identycznych parametrach;

Pamięć: nie mniej niż 4 GB pamięci operacyjnej typu DDR3 o częstotliwości taktowania nie mniejszej niż 1333MHz lub szybszej z obsługą ECC w kościach o pojemności nie mniejszej niż 2 GB; płyta główna powinna obsługiwać nie mniej niż 32 GB pamięci operacyjnej i posiadać nie mniej niż 8 slotów na pamięć operacyjną;

Macierz dyskowa: 

- 2 identyczne dyski twarde HotSwap z interfejsem SAS, o pojemności nie mniejszej niż 140GB każdy, skonfigurowane w RAID 1; 

- 4 identyczne dyski twarde HotSwap z interfejsem SAS, o pojemności nie mniejszej niż 450 GB każdy, konfigurowane w  RAID 5, z czego jeden dysk w trybie Hot-Spare.

Do budowy macierzy należy użyć kontrolera(ów) z własną pamięcią RAM 128MB lub więcej;

Karty sieciowe:  cztery karty sieci Ethernet 10/100/1000 Mb/s;

Streamer: wewnętrzny z możliwością archiwizacji danych o objętości nie mniejszej niż 800 GB, do urządzenia należy dołączyć nie ograniczoną wersję oprogramowania do planowania i sporządzania kopii zapasowych wskazanych danych, jak również odzyskiwania danych z kopii; urządzenie lub dołączone oprogramowanie powinno sygnalizować sukces i niepowodzenie wykonania kopii; do streamera należy dołączyć 5 taśm o maksymalnej obsługiwanej przez urządzenie pojemności oraz taśmę czyszczącą; oprogramowanie powinno być zainstalowane na serwerze;

Dodatkowe wymagania: zintegrowana karta graficzna z wyjściem DSUB, płyta główna wyposażona w złącze szeregowe RS232, nie mniej niż 5 portów USB 2.0, 2 złącza PS/2, nie mniej niż 4 złącza PCI-E 4x, napęd DVD-RW; stacja dyskietek FDD 1,44”; mysz z rolką pionowego przewijania z interfejsem PS/2, klawiatura standardowa 108 klawiszy z interfejsem PS/2; 

Oprogramowanie systemowe i dokumentacja:  Na serwerze należy zainstalować system operacyjny Microsoft Windows Serwer2003 Standard 32-bit OEM w polskiej wersji językowej skonfigurowany jako drugi kontroler domeny. Do serwera należy dołączyć:

- nośnik i klucze licencyjne dotyczące systemu operacyjnego Microsoft Windows Serwer 2003 Standard 32-bit PL;

- podręczniki instalacji i użytkowania serwera;

- dokumentację użytkowania i konfiguracji wszystkich podzespołów serwera;

- sterowniki do wszystkich podzespołów serwera;

Gwarancja: Serwer i wszystkie podzespoły powinien być objęty co najmniej 3 letnią gwarancją z naprawą u klienta w następnym dniu roboczym

Zasilacz awaryjny:

Moc wyjściowa: 3000VA,

Napięcie wyjściowe: sinusoidalne 220V, 230V

Częstotliwość napięcia wyjściowego: 50Hz;

Gniazda wyjściowe: 8 sztuk lub więcej;

Napięcie wejściowe: 230V;

Częstotliwości napięcia wejściowego: 50/60Hz;

Baterie: czas życia baterii nie mniejszy niż 3 lata, minimum rok gwarancji;

Zarządzanie: poprzez port RS232 lub USB;

Funkcje: AVR, filtr EMI/RFI, zabezpieczenie przed przeciążeniem, zabezpieczenie przeciwzwarciowe; 

Oprogramowanie: dołączone do urządzenia, zgodne z systemami Microsoft Windows 2000/XP/Server2003; oprogramowanie powinno być zainstalowane na serwerze;

Okablowanie: dostarczone wraz z urządzeniem kable do zarządzania przez port RS232 i USB (min. 2 metry długości), kable zasilające UPS-komputer o długości nie mniejszej niż 2 metry – 8 sztuk;

Gwarancja: min. 2 lata, możliwości dodatkowego przedłużenia gwarancji i zamówienia naprawy u klienta;
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	Dodatkowa karta sieciowa do istniejącego serwera HP ML 350 G5

(oznaczenie producenta: HP NC110T PCIe Gigabit Server Adapter)
	2
	

	3
	Dodatkowy zasilacz wewnętrzny do istniejącego serwera HP ML 350 G5

(oznaczenie producenta: HP 460W HE 12V Hotplg AC Pwr Supply Kit)
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	Konfiguracja serwera, testowanie, włączenie do sieci, szkolenie:

1. Konfiguracja drugiego kontrolera domeny i włączenia serwera do funkcjonującej sieci w Wydziale Geodezji,  Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Ciechanowie

2. Zasymulowanie awarii jednego z dysków każdej macierzy i sprawdzenie poprawności jej działania i odtworzenia dysku Hot-Spare

3. Konfiguracja oprogramowania zarządzającego UPS

4. Wykonanie testowego backup'u i odtworzenia danych przy wykorzystaniu streamera

5. Zasymulowanie awarii zaniku zasilania z sieci zasilającej 220V

6. Przeszkolenie 3 osób z zakresu pkt 1 – 4.
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Uwaga ! Opis parametryczny zamawianego sprzętu należy traktować jako opis minimalnych parametrów sprzętu. 
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