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Marszałek Województwa Mazowieckiego  ogłosił listę rankingową                      w ramach Działania 2.2.  Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne ZPORR.


Powiat ciechanowski w ramach Działania 2.2. ZPORR złożył dwa projekty :

· Wniosek Stypendium EFS szansą dla uczniów,  uzyskał 94 punkty na 100 możliwych, tym samym znalazł się na 5 miejscu listy rankingowej wśród 56 złożonych wniosków w województwie mazowieckim.
Przyznana kwota dofinansowania dla tego projektu to 606.800 złotych, co pozwoli na przyznanie  504 stypendiów uczniom szkół ponadgimnazjalnych pochodzących z terenów wiejskich.
· Wniosek Stypendium EFS szansą edukacyjną dla studentów uzyskał 92,5 punktów na 100 możliwych i znalazł się na 8 miejscu listy rankingowej wśród 41 złożonych wniosków w województwie mazowieckim. Przyznana kwota dofinansowania dla tego projektu to 119.172 zł, co pozwoli na przyznanie ok. 120 stypendiów dla studentów. 


Jest to nie tylko sukces  samorządu  powiatu ciechanowskiego ale i dobra wiadomość dla najuboższej uczącej się młodzieży powiatu ciechanowskiego  do której w roku bieżącym trafi ogółem  725.972 zł.


Powyższy program został wdrożony po raz pierwszy w Polsce i naszym województwie. Program ten będzie kontynuowany w latach następnych i powiat ciechanowski będzie czynnie uczestniczył w pozyskiwaniu dotacji z EFS.

A oto szczegóły :

Szanowni Państwo.

Dnia 21 stycznia 2005 roku Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego ogłosił listę rankingową wniosków w ramach II typu wpierania rozwoju edukacyjnego studentów działanie 2.2. Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne ZPORR. 

Powiat ciechanowski otrzymał na realizację projektu  pn. „Stypendium EFS szansą edukacyjną dla studentów”  środki w wysokości 119.172 zł dla studentów  o najniższym dochodzie, tj. do 200 zł miesięcznie na 1 osobę                w rodzinie.


Wszystkich studentów, którzy do dnia 30.X. 2004 r. złożyli                      w Starostwie Powiatowym w Ciechanowie podania o przyznanie stypendium z Europejskiego Funduszu Społecznego, z dochodem do 200 zł             miesięcznie  na 1 osobę w rodzinie prosimy o niezwłoczne pobieranie wniosków o przyznanie stypendium.

Wnioski są dostępne w Wydziale Edukacji, Kultury, Sportu i Zdrowia  Starostwa Powiatowego w Ciechanowie, ul. 17 Stycznia 7, pokój 124 oraz na stronie internetowej Starostwa - www.ciechanow.powiat.pl oraz BIP http://stciechanow.bip.org.pl 

Wypełnione wnioski wraz z załącznikami  określonymi w § 6 pkt 1 Regulaminu udzielania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów z terenu powiatu ciechanowskiego w roku akademickim  2004 / 2005 - dokumenty potwierdzające średni dochód miesięczny na osobę w rodzinie,  zaświadczenie z uczelni, że jest studentem , dokumenty potwierdzające miejsce stałego zameldowania np. kserokopia dowodu osobistego oraz  zaświadczenie z uczelni, że student  nie pobiera stypendium socjalnego - należy złożyć do dnia 24 lutego 2005 w Wydziale Edukacji, Kultury, Sportu  i Zdrowia  Starostwa Powiatowego w Ciechanowie,                     ul. 17 Stycznia 7, pokój 124, tel. 673 – 26 – 00.


Wszystkich pozostałych studentów, którzy złożyli podania w Starostwie Powiatowym,   wykazując w podaniu dochód powyżej 200 zł  miesięcznie na           1 osobę w rodzinie, uprzejmie  informujemy, że nie otrzymają stypendium.   

