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Szanowni Państwo – Rodzice uczniów szkół ponadgimnazjalnych.

Dnia 21 stycznia 2005 roku Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego ogłosił listę rankingową wniosków w ramach II typu wpierania rozwoju edukacyjnego studentów działanie 2.2. Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne ZPORR. 

Powiat ciechanowski otrzymał na realizację projektu  pn. „Stypendium EFS szansą edukacyjną dla uczniów”  środki w wysokości  604.800 zł dla uczniów     o dochodzie do 350 zł miesięcznie na 1 osobę w rodzinie.


Wszystkich rodziców, którzy do dnia 30 października 2004 r. złożyli                      w Starostwie Powiatowym w Ciechanowie podania o przyznanie stypendium z Europejskiego Funduszu Społecznego, określając  dochód do 350 zł miesięcznie  na 1 osobę w rodzinie, uprzejmie informujemy, że wnioski o  przyznanie stypendium będą do pobrania w szkole, do której  uczęszczają dzieci. 


Wszystkich pozostałych rodziców, którzy złożyli podania w Starostwie Powiatowym,   wykazując w podaniu dochód powyżej 350 zł  miesięcznie na           1 osobę w rodzinie, uprzejmie  informujemy, że ich dzieci nie otrzymają stypendium.   

