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WŚRÓD STUDENTÓW – STYPENDYSTÓW PROGRAMU 

        „STYPENDIUM EFS – LEPSZE JUTRO DLA STUDENTÓW”

Opracowano w Wydziale Edukacji, Kultury, Sportu i Zdrowia 

CIECHANÓW, PAŹDZIERNIK 2007


Europejski Fundusz Społeczny (EFS) jest jednym z czterech Funduszy Strukturalnych, których zadaniem jest zmniejszenie różnic w rozwoju pomiędzy poszczególnymi regionami   w Unii Europejskiej.

Środki z funduszu przeznaczone są głównie na wsparcie bezrobotnych, pomoc dla pracowników zagrożonych bezrobociem długoterminowym oraz dla ludzi młodych ( do           25 roku życia ), wkraczających dopiero na rynek pracy.

EFS wspiera działania  w pięciu obszarach :

1. Aktywna polityka rynku pracy

2. Przeciwdziałanie zjawisku wykluczenia społecznego

3. Kształcenie ustawiczne

4. Doskonalenie kadr gospodarki  oraz rozwój przedsiębiorczości

5. Zwiększenia dostępu i uczestnictwa kobiet na rynku pracy.

Działania z obszaru edukacji ujęte zostały w Sektorowym Programie Operacyjnym – Rozwoju Zasobów Ludzkich  i Zintegrowanym Programie Operacyjnym Rozwoju Regionalnego (ZPORR).

Celem ZPORR jest, zgodnie z zapisami Narodowej Strategii Rozwoju Regionalnego, jest „tworzenie warunków wzrostu konkurencyjności regionów oraz przeciwdziałanie marginalizacji w taki sposób, aby sprzyjać długofalowemu rozwojowi gospodarczemu kraju, jego spójności ekonomicznej, społecznej i terytorialnej oraz integracji z Unią Europejską”.

Działania realizowane w ramach ZPORR koncentrują się zwłaszcza na obszarach zagrożonych marginalizacją, w tym w szczególności obszarach wiejskich i obszarach restrukturyzacji  przemysłów.

W ramach ZPORR, ze środków EFS są finansowane następujące  działania :

· rozwój umiejętności powiązany z potrzebami rynku pracy i  możliwości kształcenia ustawicznego w regionie

· wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne

· reorientacja zawodowa osób odchodzących z rolnictwa

· reorientacja zawodowa osób dotkniętych procesami restrukturyzacji

· promocja przedsiębiorczości

· Regionalne Strategie Innowacyjne i transfer wiedzy.

Program stypendialny realizowany jest w ramach Działania 2.2. – „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” . 

Celem tego działania jest podniesienie dostępu do kształcenia na poziomie ponadgimnazjalnym i wyższym dla uczniów pochodzących z obszarów wiejskich i studentów pochodzących  z obszarów zagrożonych marginalizacją, w tym w szczególności obszarów wiejskich i obszarów restrukturyzacji przemysłów. 

W roku akademickim 2006 / 2007 powiat ciechanowski realizował projekt pn. „Stypendium EFS – lepsze jutro dla studentów”. Przedmiotem niniejszego opracowania są wyniki badań ankietowych przeprowadzonych wśród stypendystów.

W ramach monitoringu i ewaluacji projektu „Stypendium EFS – lepsze jutro dla studentów” przeprowadzono badanie ankietowe wśród  studentów w wieku  19-24 lata. Ankietę przekazano 34 studentom, którym w roku akademickim 2006/2007 przyznano stypendium. Wszyscy studenci wypełnili ankietę. Badanie przeprowadzono przy pomocy kwestionariusza. 


Głównym celem badania było poznanie opinii stypendystów na temat korzyści wynikających z pobierania stypendium oraz oczekiwań, co do realizacji programu stypendialnego w przyszłości.

I. Charakterystyka badanej populacji.


Wśród stypendystów objętych badaniem ankietowym 82,4 % stanowiły kobiety, natomiast 17,6% mężczyźni. 41,2% to studenci zamieszkali na wsi.

Rycina 1. Badani wg płci
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Rycina 2. Badani wg miejsca zamieszkania
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Wśród badanych stypendystów 85,3% stanowili studenci studiów licencjackich                   i  14,7% studenci studiów magisterskich ( w tym studenci studiów magisterskich uzupełniających).

Rycina 3. Badani wg rodzaju studiów
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Rozkład stypendystów ze względu na rok studiów przedstawia rycina 4. Największą grupę stypendystów stanowili studenci drugiego  roku – 38,2%. W dalszej kolejności  znaleźli się studenci I, III i IV roku.


Rycina 4. Badani wg  roku studiów
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Wśród ankietowanych 11, 8% stanowili studenci ostatniego roku. 75% z nich uzyskało tytuł licencjata lub magistra.

II. Opinie  programie stypendialnym.


Z przeprowadzonego badania ankietowego wynika, że zdecydowana większość ankietowanych stypendystów uważa stypendium za  istotne wsparcie ich edukacji.                Dla 26,5% ankietowanych kształcenie nie byłoby możliwe bez stypendium, natomiast dla 55.9 % w istotnym stopniu miało wpływ na ich edukację na poziomie akademickim.


Odpowiedzi stypendystów na pytanie „W jakim stopniu stypendium z EFS było wsparciem Twojej edukacji” ilustruje rycina 5.

Rycina 5. 
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III. Oczekiwania badanych studentów w zakresie programu stypendialnego


W przeprowadzonym badaniu ankietowym zapytano także studentów o ewentualne oczekiwania, co do programu stypendialnego w przyszłości. Przy realizacji programów stypendialnych w przyszłości studenci oczekiwaliby głównie wyższej kwoty stypendium niż dotychczas i wypłaty stypendium regularnie,  co miesiąc.   

Wnioski

Wyniki uzyskane w badaniu ankietowym wskazują, że programy stypendialne powinny być realizowane w latach następnych, bo rzeczywiście stanowią istotne wsparcie                  w sfinansowaniu studiów. Aż 26,0 % badanych uznało, że bez stypendium kształcenie nie byłoby możliwe (o 10,5% więcej niż w roku poprzednim), natomiast żaden ze stypendystów nie udzielił odpowiedzi, że stypendium w bardzo niewielkim stopniu miało wpływ na jego edukację. Od przyszłych projektów stypendialnych stypendyści oczekują wyższej kwoty otrzymywanego wsparcia i regularnej wypłaty stypendium, bez opóźnień.
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